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1 ANALÝZA MARKETINGOVÉHO PROSTREDIA TRNAVSKÉHO 

SAMOSPRÁVNEHO KRAJA,  REGIÓNU CESTOVNÉHO RUCHU ZÁHORIE A 

SKALICKÉHO REGIÓNU

1.1 ÚVOD

Cestovný  ruch,  ako  hospodárske  odvetvie,  ponúkajúce  široký  sortiment  služieb  poskytuje 

priestor  pre  všetky  kategórie  podnikateľov  a  zároveň  vyžaduje  aktívne  pôsobenie  verejného  a 

neziskového  sektora.  Úspešné  príklady  domácich  a  zahraničných  destinácií  dokazujú,  že  len 

spoluprácou všetkých dotknutých sektorov je možné vytvoriť prostredie a ponuku, ktoré majú šancu 

dosiahnuť spokojnosť návštevníkov a zároveň zabezpečiť stabilný príjem pre miestnych obyvateľov. 

Všeobecne platí,  že  vo všetkých oblastiach existuje  miestny potenciál,  vhodný prezentácie  na trhu 

cestovného ruchu. Treba však vymedziť hlavné rozvojové možnosti a spoločné úsilie koncentrovať do 

týchto smerov. Vhodný výber tém, programov a projektov umožní efektívne zhodnotenie miestnych a 

vonkajších zdrojov. 

    Platí to aj na Skalický región, napriek tomu, že sa jedná o krajinu, v ktorej dominuje priemyselná 

výroba.  Aj  tu sa nachádzajú odvetvia cestovného ruchu s niekoľko desaťročnou históriou a ďalšie, 

potenciál ktorých ešte zďaleka nie je využitý. Aktivisti, ktorí majú záujem o rozvoj odvetvia v regióne 

sa  rozhodli,  že  formou  strategického  plánovania  vymedzia  hlavné  rozvojové  oblasti,  programy  a 

projekty  na  kvalitatívne  zlepšenie  ponuky  a  zabezpečia  možnosť  spolupráce  podnikateľského, 

verejného a neziskového sektora v záujme rozvoja cestovného ruchu v regióne. Strategické plánovanie 

bolo  založené  na  aktívnej  spolupráci  so  všetkými  aktérmi  v  regióne.  Možnosť  zapojenia  sa  do 

spoločnej tvorby bola ohlásená na regionálnej konferencii a v tlači, prebiehali dotazníkové prieskumy, 

plánovacie  stretnutia  a  výsledky  budú  tiež  uverejnené  na  záverečnej  konferencii  a  na  Internete. 

Dôležitou  zásadou  bola  otvorenosť  procesu  a  snaha  zapojenia  každého,  kto  má  záujem  o  rozvoj 

odvetvia. 

Základné východiská a predpoklady fungovania cestovného ruchu v podmienkach Skalického 
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regiónu  je význam cestovného ruchu nesporný, ako dôležitého činiteľa ekonomického rastu, faktora 

vplývajúceho  na  platobnú  bilanciu,  zamestnanosť  a  regionálny  rozvoj,  s  pozitívnym  vplyvom  na 

kultúrny a sociálny život v regióne. Globálnym cieľom trvalo udržateľného rozvoja cestovného ruchu v 

Skalickom  regióne  je  stabilizovať  jeho  postavenie  v  štruktúre  odvetví  národného  hospodárstva  a 

utvárať predpoklady pre jeho efektívny a  dlhodobý rozvoj  ako faktora hospodárskeho,  sociálneho, 

kultúrneho a environmentálneho rozvoja regiónu. 

1.2 VYMEDZENIE RIEŠENÉHO ÚZEMIA

1.2.1 Trnavský samosprávny kraj

Mapa č. 1 Vymedzenie riešeného územia

Cestovný ruch Trnavského kraja je z pohľadu ekonomiky s    

významným rastovým potenciálom dôležitým zdrojom 

regionálneho  rozvoja.  Kultúrnohistorický  potenciál  Trnavského 

samosprávneho  kraja  spolu  s  prírodnými  danosťami,  vytvárajú 

predpoklady k rozvoju cestovného ruchu na danom území. Hlavné 

smery  rozvoja  cestovného  ruchu  sú  zamerané  najmä  na  mestský 

turizmus  s  historickými  pamiatkami,  kúpeľníctvo,  letnú 

turistiku,  agroturistiku  a  cykloturistiku. Historickým  centrom 

regiónu je samotné krajské mesto Trnava s množstvom kostolov a 

sakrálnych pamiatok.  Kúpeľníctvo dosahujúce európske parametre 

je  sústredené  v  kúpeľoch  Piešťany  a  Smrdáky.  Na  báze  využitia 

vyskytujúcich  sa  geotermálnych  a  liečivých  prameňov  sa  v  kraji 

nachádzajú termálne kúpaliská (Horné Saliby, Vincov les, Dunajská 

Streda, Veľký Meder, Topoľníky, Piešťany,  Koplotovce). 

Letná turistika je vzhľadom na klimatické podmienky dôležitým odvetvím cestovného ruchu v 

Slovensko-rakúska platforma na rekonštrukciu žrebčína v Kopčanoch

Slowakich-Osterreichische Platform für Rekonstruktion der Stuterei in Kopčany



Projekt je financovaný z Programu iniciatívy Spoločenstva

Interreg III A Rakúsko -Slovenská republika

regióne. Možnosti letnej rekreácie sú rozložené takmer po celom území kraja. Hlavným potenciálnym 

veľkoplošným územím vhodným na pobyt pri vode je v južnej časti kraja tzv. Malý Žitný ostrov, medzi 

Dunajom a vodným dielom Gabčíkovo. Ďalej sú na rekreáciu v Trnavskom kraji využívané viaceré 

bagroviská, vodné nádrže a vybudované vodné diela (Sĺňava, Kráľová nad Váhom a Gabčíkovo), s 

možnosťou vodných športov a športového rybolovu.

Modernou formou cestovného ruchu je cykloturistika, ktorá má na celom území Trnavského regiónu 

výborné  podmienky.  Záhorie  a  Podunajsko  sú  oblasti  s  najväčšou  hustotou  cykloturistických  trás 

zasahujúcich do nášho regiónu.

Najvýhodnejšie  podmienky a  predpoklady  vidieckeho  turizmu majú  vo  všeobecnosti  obce 

regiónu, ktoré ležia v blízkosti rekreačných cieľov. Agroturistika má predpoklady hlavne v južných a 

severných okresoch kraja, v oblastiach s kopaničiarskym osídlením pozdĺž oboch strán Malých Karpát 

a v obciach pozdĺž Malého Dunaja. Viacročnú tradíciu v regióne má známa Malokarpatská vínna cesta 

a  Vínna cesta Záhorie.  Trnavský kraj  je vďaka bohatej  histórii,  kultúrnemu zázemiu,  mestečkám s 

historickými  pamiatkami,  pohostinnosti,  tradičnej  gastronómii  a  dobrému  vínu  neodolateľným 

lákadlom pre domácich i zahraničných návštevníkov. Vzhľadom na to, že Trnavský samosprávny kraj 

má extrémne pretiahnutý tvar a zasahuje aj  do oblasti  južného Slovenska,  bolo potrebné vymedziť 

menšie územie pre riešenie marketingovej stratégie CK žrebčín Kopčany. 

1.2.2 Región cestovného ruchu Záhorie 

Rozloha: 4 148 km2

Počet obyvateľov: 552 014

Hustota obyvateľstva (obyv./km2): 133

Počet okresov: 7 (Dunajská Streda, Galanta, Hlohovec, Piešťany, Senica, Skalica, Trnava)

Počet miest: 16

Počet obcí: 251 
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Mapa č. 2 Vymedzenie riešeného územia – Región CR Záhorie

Záhorie (Záhorský región cestovného ruchu) je región cestovného ruchu na juhozápade Slovenska. Zo 

severozápadu  ho  ohraničuje  rieka  Morava,  ktorá  tu  súčasne  tvorí  aj  štátnu  hranicu  s  Českom  a 

Rakúskom. Z juhovýchodu jeho hranicu tvorí pohorie Malé Karpaty. Je rozdelený na Horné Záhorie, 

Stredné Záhorie a Dolné Záhorie. Niekedy sa doň neradia obce Lozorno, Jablonové, Pernek, Kuchyňa a 

Rohožník, ktoré bývajú aj označované ako Podhorie.

Dôležité centrá: Malacky, Skalica, Senica, Holíč, Stupava, Šaštín - Stráže, Gbely. Záhorie ako región 

cestovného ruchu oficiálne zahŕňa:

● Okres Malacky okrem obcí Stupava, Mariánka a Borinka 

● južná časť Okresu Myjava 

● Okres Senica 
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● Okres Skalica 

V bežnom chápaní však do Záhoria patrí aj celý okres Malacky a bratislavská časť Záhorská Bystrica.

Podľa Regionalizácie cestovného ruchu Slovenska (2005) boli  regióny Slovenska vyčlenené 

následovne: región predstavuje vymedzenú časť územia, ktorá sa vyznačuje relatívne homogénnymi 

podmienkami pre rozvoj turizmu a možnosťami  ich využitia. Pri ich vymedzení sa brali do úvahy 

nasledovné hľadiská / kritériá: 

   -podobnosť podmienok (prírodných, vytvorených) pre turizmus 

   -geograficko-prírodné hranice 

  - spoločenský vývoj – historické vymedzenie územia 

   -analogické funkcie územia pre turizmus (i v zmysle potenciálu) 

   -určitá minimálna veľkosť územia 

   -vnútorné väzby v rámci regiónu, ktoré sú silnejšie ako väzby smerom mimo územia 

   regiónu 

   -predpoklad stotožnenia sa miestnych aktérov s takto vymedzeným regiónom 

   -spoločný prístup a infraštruktúra 

   -spoločná turistická ponuka. 

Čiže  ide  o  územný  celok  so  súborom  relatívne  rovnocenných  prírodných  predpokladov  a 

podobností  podmienok  realizácie  turizmu,  najmä  čo  sa  týka  funkčnej  a  časovej  využiteľnosti.  Na 

základe takto ponímaného regiónu cestovného ruchu patrí okres Skalica do regiónu Záhorie.  Územne 

sú  regióny  vymedzené  katastrálnymi  územiami  jednotlivých  obcí.  Obce  sú  pre  ľahšiu  orientáciu 

zaradené podľa okresov. 
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Tabuľka č. 1 Vymedzenie regiónu

Bývalé územie okresov Územné vymedzenie regiónu – obce 

Malacky Gajary, Jablonové, Jakubov, Kostolište, Kuchyňa, Láb, Lozorno, Malacky, Malé Leváre, Pernek, 

Plavecké  Podhradie,  Plavecký  Mikuláš,  Plavecký  Štvrtok,  Rohožník,  Sološnica,  Studienka, 

Suchohrad, Veľké Leváre, Vysoká pri Morave, Záhorie (voj.obvod), Záhorská Ves, Závod, Zohor 

Myjava Brezová pod Bradlom, Bukovec, Košariská, Priepasné                      

Senica Bílkove Humence,  Borský Mikuláš,  Borský Svätý Jur,  Cerová,  Častkov,  Čáry,  Dojč,  Hlboké, 

Hradište pod Vrátnom, Jablonica, Koválov, Kuklov, Kúty, Lakšárska Nová Ves, Moravský Svätý 

Ján,  Osuské,  Plavecký  Peter,  Podbranč,  Prietrž,  Prievaly,  Rohov,  Rovensko,  Rybky,  Sekule, 

Senica, Smolinské, Smrdáky, Sobotište, Šajdíkove Humence, Šaštín – Stráže, Štefanov 

Skalica Brodské,  Dubovce,  Gbely,  Holíč,  Chropov,  Kátov,  Kopčany,  Koválovec,Letničie,  Lopašov, 

Mokrý  Háj,  Oreské,  Petrova  Ves,  Popudinské  Močidľany,   Prietržka,  Radimov,  Radošovce, 

Skalica, Trnovec, Unín, Vrádište 

V rámci  regiónu Záhorie  boli  ďalej  vyčlenené  subregióny,  ktoré  zohľadňujú určité  výrazné 

špecifiká oproti ostatnému územiu, alebo význam a dnešné využitie tejto malej časti výrazne prevyšuje 

význam potenciálu turizmu v ostatných častiach regiónu. 

Subregióny podľa takto charakterizovaných okruhov sú ešte rozdelené do dvoch časových rovín 

– strednodobej a dlhodobej. Tieto dva horizonty vyjadrujú možnosti využitia potenciálu územia v čase. 

Subregióny strednodobého horizontu sú už vyprofilované, subregióny v dlhodobom časovom horizonte 

predstavujú predpoklad určitých území ako subregióny vytvoriť,  to znamená odlíšiť sa kvalitatívne 

smerom  nahor  od  ostatného  územia  regiónu,  ktorého  sú  súčasťou.  Čiže  zaradenie  subregiónu  v 

dlhodobom horizonte vyjadruje skôr možnosť dlhodobého využitia prírodného potenciálu s osobitným 

prístupom k tomuto cennému prírodnému prostrediu ako časový odhad jeho využitia. 

Tabuľka č. 2 Subregióny Záhoria

Región Subregión

Strednodobý Dlhodobý

Záhorský Šaštín-Stráže Skalica (vinárstvo), prepojenie na Slovácko ČR
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Pre tento región sú charakteristické mŕtve ramená riek, vodné plochy a močariská, pieskové 

presypy a borovicové lesy, ktoré poskytujú priaznivé prostredie vzácnym a chráneným druhom fauny, 

najmä  vodnému  vtáctvu.  Územie  má  veľmi  dobré  podmienky  na  agroturistiku,  turistiku  a 

cykloturistiku. Tiché zákutia mŕtvych ramien rieky Morava sa výborne hodia na relaxáciu a oddych pre 

rybárov  a športových  rybárov.  Obec  Kopčany má  2  530  obyvateľov,  leží  v  najsevernejšej  časti 

Záhoria. Chotár má rovinatý charakter s nadmorskou výškou 158 až 230 m n. m. a má rozlohu 2 188 

ha.  V katastrálnom území  obce  sa  okrem barokového žrebčína  (zaradený do Ústredného zoznamu 

kultúrnych  pamiatok  na  Slovensku)  nachádza  kaplnka  sv.  Margity  Antiochijskej,  t.č.  podrobená 

rozsiahlemu archeologickému a architektonickému výskumu,  ktorý má potvrdiť  jej  veľkomoravský 

pôvod. Kostol v barokovom slohu je zasvätený sv. Štefanovi Kráľovi.

Hodnotenie potenciálu regiónu sa chápe ako súhrn podmienok a predpokladov pre turizmus v 

danom území – regióne. Znamená to teda, že ide o určitý súhrnný, komplexný pojem. Zahŕňa vlastný 

potenciál  daný  samotnými  podmienkami  územia,  ale  ovplyvňujú  ho  aj  ďalšie  faktory,  ako  napr. 

dopravná dostupnosť, vzdialenosť dopytových centier a iné. 

Tabuľka č. 3 Záhorský región- hodnotenie potenciálu

Potenciál/Aktivita Strednodobý Dlhodobý

Pobyt/rekreácia pri vode priemerný dobrý

Pobyt/rekreácia pri termálnej vode - základný

Vodné športy priemerný priemerný

Vodná turistika/vodáctvo nehodnotený zvýšený

Pobyt/rekreácia v kúpeľoch priemerný nehodnotený

Pobyt v horskom/lesnom prostredí nehodnotený priemerný

Pobyt na vidieku (vidiecky turizmus) nehodnotený priemerný

Pešia turistika základný priemerný

Cykloturistika vysoký vysoký

Horolezectvo nehodnotený -

Paragliding nehodnotený výskyt

Návšteva jaskýň/speleológia - -

Návšteva podujatí(športové, priemerný nehodnotený
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kultúrne,spoločenské, náboženské, 

folklórne)

Účasť na veľtrhoch a výstavách - nehodnotený

Účasť na kongresoch,konferenciách a 

seminároch

- nehodnotený

Obchodný turizmus základný nehodnotený

Ubytovacie služby základný nehodnotený

Turisticko-informačné kancelárie základný nehodnotený

1.2.3  Súhrnné hodnoty potenciálu regiónu Záhorie 

Potenciál  turizmu  za  jednotlivé  aktivity  vyjadruje  vhodnosť  regiónu  pre  jednotlivé  formy 

turizmu. Súhrnná alebo celková hodnota potenciálu (ako súčet za všetky aktivity) vyjadruje komplex 

daností regiónu pre rozvoj turizmu. 

Nižšia súhrnná hodnota potenciálu automaticky neznamená menšiu možnosť rozvoja turizmu v 

regióne, ak má tento dobrý alebo vysoký potenciál v niektorej z aktivít s vyššou váhou. Na druhej 

strane aj región s priemernými hodnotami za jednotlivé aktivity môže mať vyššiu hodnotu súhrnného 

potenciálu,  ako  región  s  vysokým  potenciálom  v  jednej  –  dvoch  aktivitách  a  iba  základným  v 

ostatných. Z hľadiska rozvojových možností môže byť druhý z nich v priaznivejšej situácii. Vyššia 

súhrnná hodnota potenciálu zase vyjadruje väčšiu komplexnosť ponuky, resp. možností ponuky foriem 

turizmu.  Potenciál  je  len  možnosť,  automaticky  nezaručuje  úspech  a  dobré  výsledky  regiónu  s 

vysokým turistickým potenciálom. 

Tabuľka č. 4 Turistický potenciál 

Región Hodnoty potenciálu regiónu

Strednodobého Dlhodobého

Bez premietnutia 

modifikačných faktorov

S premietnutím 

modifikačných faktorov

Bez premietnutia 

modifikačných faktorov

S premietnutím 

modifikačných faktorov

Záhorský 127 91 132 79
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Z hľadiska  posúdenia  Záhorského regiónu a  jeho číselnej  hodnoty o existujúcom stave pre 

turizmus  a  vytváraní  podmienok  pre  jeho  rozvoj  je  región  zaradený  v  rámci  Slovenska  zo 

strednodobého  hľadiska  medzi  regióny s  regionálnym významom a  z  dlhodobého  hľadiska  medzi 

regióny Slovenska s nadregionálnym významom. 

1.2.4 Význam a rozvojové priority regiónu Záhorie 

Následovný  prehľad  uvádza  stručnú  charakteristiku  z  hľadiska  jeho  súčasného  stavu, 

rozvojových možností i niektorých potrieb. Prehľad je doplnený o najvýznamnejšie lokality cestovného 

ruchu regiónu, potrebu dobudovania infraštruktúry a predpokladané ekologické vplyvy na cestovný 

ruch  v  regióne.  Tieto  informácie  nie  sú  úplným výpočtom,  ale  uvedením hlavných  prvkov,  ktoré 

vytvárajú charakter regiónu ako turistického cieľa. 

Tabuľka č. 5 Charakter regiónu ako turistického cieľa

Kategória/význam Strednodobý horizont Regionálny

Dlhodobý horizont Nadregionálny

Subregión, špecifická lokalita Strednodobý horizont Šaštín, pútnické miesto a kúpanie

Dlhodobý horizont Skalica (vinárstvo), väzba na Slovácko ČR

Druh turizmu Domáci turizmus dominantný

Príjazdový turizmus z ČR

Prevládajúce krátkodobé pobyty a pasantská návštevnosť

Dlhodobé pobyty len v kúpeľoch Smrdáky

Formy turizmu Kúpeľný turizmus s liečebnou funkciou

Letný pobyt pri vode

Vidiecky turizmus

Chalupárčenie – rekreačné zázemie Bratislavy s množstvom chát a chalúp

Aktivity  s  najvyšším  dlhodobým 

potenciálom

Pobyt /rekreácia pri vode

Vodná turistika/ vodáctvo

Cykloturistika

Pozícia na slovenskom trhu Počet lôžok 2 504

podiel na lôžkovej kapacite SR (v %) 2,1
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Počet hostí celkom 58 749

Podiel zahraničných hostí (v %) 31,8

Podiel na počte hostí v SR celkom(v %) 1,8

Podiel  na  počte  zahraničných  hostí  v  SR 

celkom(v %)

1,5

Počet prenocovaní celkom 242  642

Podiel prenocovaní zahraničných hostí (v %) 31,5

Podiel na počte prenocovaní v SR celkom  (v %) 2,1

Podiel na počte prenocovaní zahraničných hostí 

v SR celkom  (v %)

1,7

Priemerný počet prenocovaní hostí celkom 4,1

Štúdia bude slúžiť ako východiskový dokument pre nadväzujúce štúdie a projekty s cieľom 

zabezpečiť udržateľnú prevádzku a rozvoj žrebčína Kopčany.

1.2.5 Skalický región

Okres Skalica sa nachádza v juhozápadnej časti Slovenska, 

v regióne Záhorie. Rozprestiera sa medzi riekou Moravou 

a výbežkami Malých a Bielych Karpát. Je najsevernejším 

okresom Trnavského samosprávneho kraja, svojou polohou 

je exponovaný na hranici  ČR – 4 hraničné priechody -  

Brodské – 2 priechody, Holíč a Skalica. Na väčšine území 

má nížinný charakter, len v severnej časti je mierne členitý. 

Mapa č. 3 Vymedzenie územia-Skalický región  Región  má  poľnohospodársky  charakter.  Podľa 

štatistických údajov z roku 2004 rozloha obvodu je 359km2, obvod má 46 757 obyvateľov a hustota 

obyvateľstva je 130 obyvateľov/km2. Pozostáva zo 17 obcí a 3 miest a svojou rozlohou patrí k menším 

slovenským obvodom. 
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1.3 VZŤAHY  K ŠIRŠIEMU ZÁZEMIU 

 Územným  celkom  vyššieho  hierarchického  rangu  –  región  leží  v  juhozápadnej  časti 

slovenska a administratívne je jedným zo 7 obvodov Trnavského kraja. Podľa rozlohy 359km2 

patrí v podmienkach Slovenska k menším obvodom a počtom 46 757 obyvateľov žijúcich v 17 

obciach a 3 mestách, sa podieľa cca 8,5% na celkovom počte obyvateľov kraja.

 Prírodným celkom – územie regiónu vypĺňajú geomorfologické celky Chvojnícka pahorkatina, 

alúvium rieky Moravy a výbežky Malých a Bielych Karpát.

 Sídelnému  systému  Slovenska -  charakter  osídlenia  tvoria  rovnomerne  rozložené  bodovo 

lokalizované sídla a malé mestá. Osídlenie okrem prírodných daností formovali aj civilizačné 

faktory. Sídelnú štruktúru ovplyvnila stará obchodná cesta z Uhorska na Moravu „Česká cesta“. 

Ďalším vplyvom bol rozvoj priemyslu po II. svetovej vojne a budovanie cestnej siete. Rýchly 

rast zaznamenali mestá v ktorých sa lokalizoval priemysel – Gbely, Holíč, Skalica. Územný 

plán VÚC Trnavského kraja za regionálne ťažisko osídlenia  považuje priestor Skalica-Holíč. 

Zo sídelných rozvojových osí na území regiónu sa nachádzajú len osi regionálneho významu: 

Skalica  –  Senica  –Trnava  –  Sereď  –  Galanta  –  Dunajská  Streda  –  Gabčíkovo.  Susedné 

regionálne centrá a zároveň okresné mestá susedných okresov, krajské centrum Trnava, ako aj 

Bratislava a Viedeň sa nachádzajú v dobrej komunikačnej i časovej dostupnosti.

 Dopravnému systému -  a území regiónu sa nachádza rýchlostná komunikácia  Bratislava – 

Malacky – hraničný prechod Brodské a rýchlostná cesta Kúty – Holíč – Skalica – hraničný 

prechod Sudoměřice . Región je dobre dostupný a v regionálnej štruktúre širšieho zázemia má 

tranzitívny význam. Podobne dobré podmienky má aj železničná doprav. V blízkosti regiónu sa 

nachádzajú 3 medzinárodné letiská vo Viedni, v Bratislave a v Budapešti. 

 Regiónom cestovného ruchu – región Skalica bol v rámci kategorizácie cestovného ruchu v 

dlhodobom  horizonte  zaradený  do  Záhorského  regiónu.  Jedná  sa  o  región  s  regionálnym 

významom, s poznámkou, že oblasť Šaštín a Skalica môže mať nadregionálny význam. 
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1.4 ANALÝZA SÚČASNÉHO STAVU A PROBLÉMOV ROZVOJA CESTOVNÉHO 

RUCHU 

    Pre  spracovanie  návrhu  stratégie  bolo  potrebné  uskutočniť  najskôr  analýzu  súčasného  stavu 

cestovného ruchu. Analýza zahŕňa sociálno-ekonomické podmienky, primárnu, sekundárnu ponuku a 

analýzu súčasného trhu cestovného ruchu. 

1.4.1 Geografický popis 

Poloha 

       Obvod  Skalica  leží  na  juhozápadnom  Slovensku,  v  Trnavskom  kraji  a  na  Chvojníckej 

pahorkatine.  Tvar  obvodu je trojuholníkový,  s  vrcholom v meste  Skalica a ramená sa rozchádzajú 

smerom na  juh  ku  Gbelom a  hraničnému  prechodu  s  ČR  (Brodské)  a  smerom na  juhovýchod  k 

Radošovciam. Obvod Skalica susedí s obvodmi Senica (Trnavský kraj), Myjava (Trenčiansky kraj) a s 

Českou republikou.  

1.4.2 História a sú asnos  obvodu Skalica č ť

Popis jednotlivých miest a obcí obvodu

Skalica  (14  952  obyvateľov)  je  okresným  mestom  najsevernejšieho  okresu  

Trnavského  kraja.  Malebný  kút  severného  Záhoria  -  okres  Skalica  sa  rozprestiera  

v časti Záhorskej nížiny a siaha až po úpätie Bielych Karpát v povodí rieky Moravy. 

Priaznivé životné podmienky boli dôvodom intenzívneho osídlenia územia už od čias mladšej doby 

kamennej.  Najstaršia  písomná  zmienka je  z  roku  1217.  Od  1.  polovice  15.  storočia  bola  Skalica 

významným strediskom hospodárskeho, kultúrneho a duchovného života širokého okolia. V 17. storočí 

patrila Skalica medzi 5-6 najvýznamnejších a najväčších miest Slovenska a bola postavená na úroveň 

ďalším kráľovským mestám Bratislave, Košiciam, Trnave, Bardejovu a Prešovu. Spolok vinohradníkov 

Bratstvo  sv.  Urbana  založený v  18.  storočí  v  Skalici  bol  dôkazom prekvitajúceho  vinohradníctva. 

Výrazne sa Skalica zapísala do celonárodných dejín v druhej polovici 19. a začiatkom 20. storočia, keď 
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sa stala pôdou pre organizovanie národno-oslobodzovacieho boja proti maďarizácii. Skalica síce nie je 

počtom obyvateľov či rozlohou veľká – skôr patrí k menším slovenským mestám - čo sa však týka 

stavebných pamiatok,  možno ju ich počtom smelo priradiť k najväčším sídlam u nás. V Skalici  sa 

zachovalo  do  dnešnej  doby 6  väčších  kostolov,  9  menších  sakrálnych stavieb  (najvýznamnejšia  je 

Rotunda  sv.  Juraja),  štyri  kláštory,  zaujímavé  svetské  stavby  (známy  Jurkovičov  dom),  mestské 

opevnenie, unikátne námestie trojuholníkového tvaru. Nie je veľa miest na Slovensku, kde je možné 

sledovať všetky známe stavebné slohy vrátane toho najstaršieho – románskeho. Skalické pamiatky túto 

jedinečnú možnosť ponúkajú.

Holíč  leží na severe Záhorskej nížiny 88 km od Bratislavy. Je vstupnou bránou z Českej 

republiky na Slovensko s  hraničným prechodom na ceste  prvej  triedy E 51,  ktorá  spája 

Nitriansko a Trnavu (72 km) s moravským Brnom (65 km). Najbližším susedným mestom je 

mesto  Hodonín  (5  km)  v  Českej  republike.  Časť  regiónu  Záhoria,  kde  leží  Holíč  je  súčasťou 

Trnavského samosprávneho kraja. Okresným mestom je susedná Skalica (7 km) a leží na styku dvoch 

morfologických celkov – Chvojníckej pahorkatiny a dolnomoravského úvalu.  

Mesto  Holíč  je  známe  svojou  bohatou  históriou,  na  čo  úzko  nadväzuje  i množstvo  kultúrnych 

pamiatok, prevažne sakrálneho charakteru. Zatiaľ prvá známa písomná zmienka o Holíči pochádza z 

roku 1205, kedy sa nazýva Wywar, čiže Nový Hrad. Podľa ustanovenia Bélu IV. sa Holíč stal sídlom 

pohraničného  komitátu.  Mestečko  a  hrad  patrili  kráľovi,  ktorý ho  neskôr  dával  do  zálohy svojim 

verným  feudálom.  Medzi  najznámejších  držiteľov  panstva  patrili  Stibor  zo  Stiboríc  a  neskôr 

Coborovci.  Začiatkom  14.  storočia  tak  ako  všetky  hrady  patril  i  Holíč  Matúšovi  Čákovi 

Trenčianskemu. Najslávnejšie obdobie prežil Holíč od roku 1736, kedy panstvo kúpil manžel Márie 

Terézie František Štefan Lotrinský. Holíč získal štatút cisársko - kráľovského mestečka.

Táto stará kultúrna oblasť, ktorou v minulosti prechádzala cez brod rieky Moravy významná diaľková 

obchodná cesta, bola osídlená už od praveku. Okolie Holíča bolo i hospodárskym zázemím hlavného 

mesta  Veľkej  Moravy.  Veľkomoravská  kamenárska  osada  sa  začala  rozvíjať  okolo  kráľovského 

komitátneho hradu už na prelome 12. a 13. storočia. Zatiaľ prvá známa písomná zmienka o Holíči 
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pochádza z roku 1205, kedy sa nazýva Wywar, čiže Nový Hrad. V roku 1228 sa tu spomína colná 

stanica na diaľkovej obchodnej ceste. Podľa ustanovenia Bélu IV. sa Holíč stal sídlom pohraničného 

komitátu. 

Mestečko a hrad patrili  kráľovi, ktorý ho neskôr dával do zálohy svojim verným feudálom. Medzi 

najznámejších držiteľov panstva patrili Stibor zo Stiboríc a neskôr Coborovci. Začiatkom 14. storočia 

tak ako všetky hrady patril i Holíč Matúšovi Čákovi Trenčianskemu, ktorý oň zviedol v roku 1315 

víťaznú bitku s českým kráľom Jánom Luxemburským. Najslávnejšie obdobie prežil Holíč od roku 

1736, kedy panstvo kúpil manžel Márie Terézie František Štefan Lotrinský.  Holíč získal štatút  c.k. 

mestečka a v tomto období vyrástla nová baroková časť mesta. Z pôvodného hradu si Habsburgovci 

vybudovali monumentálne barokové letné sídlo. Holíčsky zámok sa stal obľúbeným letoviskom c.k. 

rodiny a prvým miestom v Uhorsku, kde sa začalo hrávať šľachtické divadlo. V 19. storočí bol Holíč 

najľudnatejším a ekonomicky najprosperujúcejším mestom Záhoria. V období budovania komunizmu 

zmenil Holíč svoju tvár. Boli vybudované štyri veľké panelové sídliská, sieť sociálnych, predškolských 

a školských zariadení, no bohužiaľ všetko na úkor celistvosti historickej architektúry.

V súčasnosti sa mesto snaží nadviazať na svoju bohatú históriu.  Zachováva si kolorit významného 

centra  severného  Záhoria  a  so  svojimi  kultúrnymi  aktivitami  a  stavebnými  pamiatkami  je 

vyhľadávaným turistickým miestom. Dnes má Holíč 11 425 obyvateľov a vzhľadom na nové výzvy má 

pred sebou skvelú perspektívu. Chotár sa rozprestiera na ploche 3.478 ha. 

Gbely  -  osídlenie  mesta  spadá  do predslovanského obdobia.  V 7.-8.storočí,  v  dobe  

veľkomoravskej, tu existovala slovanská osada. Dôkazom je nález pohrebiska a sídliska. 

V Adamove boli vykopané zvyšky mamuta – zub stolička mamuta (dlhú 32 cm, vysokú 

14,4cm a širokú 9 cm). Črepy kamenných štiepených nástrojov sa našli v rozsiahlej lokalite, s ťažiskom 

osídlenia  v dobe rímskej,  ktorá  sa rozkladá v severozápadnej  predpokladať,  že  najstaršie  osídlenie 

Gbelov rámcovo patrí do mladšej doby kamennej. Najznámejšou a v literatúre najčastejšie uvádzanou 

gbelskou  lokalitou  je  mohylové  pohrebisko  v  lese  Kojatín.  Pre  slovanské  osídlenie  bolo  zrejme 

príťažlivé okolie Adamovho dvora. Prvá historická správa o Gbeloch pochádza z roku 1392.  Neďaleko 
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obce je kopec s názvom Ostrý vrch, po kumánsky egä bel.  Podľa neho dostala kedysi obec meno. 

Rakúšania  ju  dosiaľ  nazývajú  Egbell,  Slováci  si  názov  upravili  na  Gbely.  Gbely  boli  súčasťou 

holíčskeho panstva a patrili jeho majiteľom. V 14. storočí to boli Štiborovci, Šlikovci, od roku 1489 

Czoborovci  a  od  roku  1736  Habsburgovci.  Posledný  Czobor  prehral  holíčske  panstvo  v  kartách. 

Panstvo kúpili  neskôr  Habsburgovci.  V 16.-17.  storočí  získali  Gbely mestské výsady -  mali  právo 

poriadať 4 výročné jarmoky, čo priaznivo ovplyvnilo najmä rast miestnych remesiel.  Obyvatelia sa 

okrem poľnohospodárstva zaoberali  pestovaním konopí a lisovaním konopného oleja,  ktorý chodili 

predávať na Moravu a do Viedne. O rozvoje remesiel sa zaslúžili Habáni, ktorí sa usadili v obci v roku 

1547.  Nobilis  Egbeliensis  je  latinské  pomenovanie  a  znamená šľachtici  gbelskí.  Bola  to  slobodná 

skupina obyvateľov, ktorá vlastnila pôdu a privilégiá. Mali  erb, právo voliť / muži /,  právo lovu a 

vtáčnictva.  Ďalšie  privilégiá  boli  hospodárskeho  charakteru.  Z  povinností  to  bola  v  prvom  rade 

povinnosť vlastniť zbrane a na vyzvanie kráľa sa zúčastniť vojenského ťaženia. Pre rozvoj obce bola 

dôležitá železničná trať, ktorá bola vybudovaná v roku 1892. Práve po nej koncom 19. storočia odišlo 

viac ako 300 Gbelanov za prácou do Ameriky, kde vybudovali osady Gbelčanov. Mimoriadny význam 

pre obec malo objavenie nafty v roku 1912 a začiatok jej ťažby v roku 1914. V roku 1912 gbelský 

občan Ján Medlen zistil na svojom pozemku unikajúci plyn, ktorý využil na kúrenie vo svojom domci. 

Banskí odborníci, ktorí boli poslaní maďarskými úradmi do Gbelov začali ťažbu nafty. 

Brodské 

Obec Brodské sa rozprestiera na Záhorí,  na ľavom brehu rieky Moravy,  ktorá tvorí  

prirodzenú hranicu s územím Rakúska a Moravy. Má 2360 obyvateľov a rozlohu 1989 

ha. Stred dediny vytvára rímskokatolícky kostol zasvätený sv. Antonovi opátovi, obecný úrad a pošta. 

Od kostola smerom k rieke Morave sa nachádza veľa uličiek, v ktorých ešte možno vidieť najstaršie 

obydlia v Brodskom. Nachádzal sa tam i habánsky dvor ako dôkaz prítomnosti Habánov v 16. storočí. 

Okolie dediny dotvárajú lužné lesy pri rieke Morave a z ostatných strán borovicové lesy.
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Dubovce

Dubovce vznikli  zlúčením dvoch samostatných obcí  Vlčkovany a  Vidovany v roku  

1954. Má 675 obyvateľov a rozlohu 815 ha. Najstarší záznam pochádza z roku 1392 zo 

Žigmundovej  donačnej  listiny  (Petrovič,  časopis  Záhorie  1996).  Názov  Dubovce  vznikol  podľa 

toponymických objektov Dubina (les) a Dubník (vrch). Prípona -ovce je analogická podľa vedľajšej 

obce Radošovce. Názov Vlčkovian je motivovaný apelatívom vlk. Názov Vidovany podľa jednej teórie 

podľa sv. Víta, podľa Krajčoviča ide o majiteľa Vida (Vidov dvor). Obec vznikla pri starom keltskom 

hradisku Zámčisko. Zaniknutá osada (asi ešte pred 14. storočím) Vratišov, názov je podľa zachovaného 

mikrotoponyma. Obcou preteká rieka Chvojnica, ktorá tvorí hranicu medzi obcou a Radošovským a 

Močidlianskym chotárom, 2 potoky v obci s vydláždeným korytom, rybník na Vidovanskom potoku, 

umelá vodná nádrž (nefunkčná) na Vlčkovanskom potoku, pri ktorom prameni je Vratišov. Vlčkovany - 

Farkashely; Vidovany - Vidovány oba pomaďarčené názvy napr. z katastrálnej mapy z roku 1911 a 

1913. V časti Vlčkovany sa nachádza kostol sv. Žofie z rokov 1866-1868, pred ním kríž a kaplnka, v 

parku kaplnka Božia muka, a stavaný kríž, drevený kríž vo vinohradoch. V časti Vidovany sa nachádza 

kostol sv. Antona 1902 s krížom, obnovený tzv. Blanárovský kríž (stavaný).

Chropov  - obec sa po prvý raz spomína v roku 1262, keď patrila k hlohoveckému  

panstvu. Od roku 1394 sa ako vlastníci obce uvádzajú majitelia brančského panstva 

– rody Amadeovcov, Nyáriovcov, Zichyiovcov a Majthéniovcov. Posledný majiteľ obce 

bol gróf Bek. Počet obyvateľov obce v 18. storočí prevyšoval súčasný stav. V obci sa nachádza rímsko-

katolícky kostol sov. Jána Nepomuckého. Jeho barokovo-klasicistická stavba postavená v roku 1768 a 

renovovaná v roku 1940. V chotári obce na ceste do Lopašova stoja božie muky - klasicistické dielo zo 

začiatku 19. storočia s malou sochou Piety. 

Kátov  leží  na  ľavobrežnej  nive  rieky  Moravy  v  severozápadnom  cípe  západného  

Slovenska.  Orograficky  patrí  kataster  obce  do  celku  Dolnomoravská  niva,  oddielu  
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Dyjsko-moravská niva. Nadmorská výška chotára sa pohybuje medzi 162 až 163 m n.  m. Má 

565 obyvateľov a rozlohu 440 ha. Sídlo je úzko zviazané s riekou Moravou, ktorá v minulosti určovala 

aj život jeho obyvateľov. Pri povodniach sa rozlievala do širokého okolia a zaplavovala skoro celý 

chotár.  Povodňové stavy rieky sú po vybudovaní hrádzí minulosťou, ale na tvári  chotára zanechali 

trvalý  podpis.  Podklad  chotára  tvoria  mohutné  nánosy  štrkov  a  pieskov  prinášaných  Moravou  z 

horných častí povodia.

Kopčany má 2 530 obyvateľov, leží v najsevernejšej časti Záhoria. Chotár má rovinatý 

charakter  s  nadmorskou  výškou  158  až  230  m  n.  m.  a  má  rozlohu  2  188  ha.  V  

katastrálnom  území  obce  sa  okrem  barokového  žrebčína  (zaradený  do  Ústredného 

zoznamu  kultúrnych  pamiatok  na  Slovensku)  nachádza  kaplnka  sv.  Margity  Antiochijskej,  t.č. 

podrobená  rozsiahlemu  archeologickému  a  architektonickému  výskumu,  ktorý  má  potvrdiť  jej 

veľkomoravský pôvod. Kostol v barokovom slohu je zasvätený sv. Štefanovi Kráľovi.

Koválovec  -  územie  obce  bolo  osídlený  už  v  praveku.  Postupne  sa  tu  vystriedali  

príslušníci  rozličných  kultúr,  ktoré  v  etapách  prechádzali  územím  Chvojníckej  

pahorkatiny. Okolo roku 500 po Kr. sa tu začali usádzať prví Slovania. V 8. storočí bolo 

toto územie, ako aj celé Záhorie, súčasťou Moravského kniežatstva. Po vzniku Veľkej Moravy ležalo v 

jej centre. Po jej zániku pripadlo Uhorsku a stalo sa jeho pohraničným územím. 

Prvá písomná zmienka o obci s názvom Koválovec pochádza z roku 1394. Obec sa tu spomína ako 

Kiskowalov,  patriaca k panstvu Branč.  K roku 1554 sú písomne doložené vinohrady. Z roku 1617 

pochádza prvé pečatidlo obce, na ktorom je strapec hrozna a vinohradnícky nožík. Obec patrila pod 

farský úrad v Radošovciach.  Matrika bola vedená od roku 1631. Na začiatku 18.  storočia sa obec 

rozvinula. V roku 1821 Ján Vietoris, významný zeman, dal v obci postaviť kostol a cintorín. Cholera v 

roku 1866 si vyžiadala v obci 35 obetí. V roku 1869 mala obec 335 obyvateľov a o rok neskôr 347. V 

osemdesiatich rokoch 19. storočia bola zriadená obecná škola. Listina z roku 1897 dosvedčuje prvý 

prenájom poľovného práva v obci.  V roku 1994 si  obec pripomenula 600. výročie  prvej  písomnej 
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zmienky.  V  deväťdesiatych  rokoch  začínajú  v  obci  pribúdať  chalupári.  V  obci  je  vybudovaný 

amfiteáter  pri  kultúrnom dome.  V roku 1999 bola  obec  splynofikovaná.  V roku 2002 sa  začína  s 

výstavbou cesty Koválovec-Chropov.

Letničie leží v severnej časti Záhoria. Susedí s obcami Petrova Ves, Štefanov a Unín.  

Nachádza sa v geomorfologickom celku Chvojníickej pahorkatiny, v úseku horného toku 

Letničského potoka. Obec sa nachádza na vedľajšej ceste Petrova Ves – Štefanov, ktorá 

v smere k Štefanovu zdoláva prudkým stúpaním s asi 70 m výškovým rozdielom kopec zvaný Sobotská 

hora. Najstaršie osídlenie je doložené archeologickými nálezmi. Obec leží na území, ktoré patrilo po 

rozpade Veľkomoravského štátu k hraničnej oblasti medzi formujúcim sa Uhorským a Českým štátom. 

V 13. storočí bolo súčasťou holíčskej hradnej župy. Prvá písomná zmienka o obci je z roku 1392. 

Územie  zostalo  zachované  ako  feudálne  Holíčske  panstvo,  ktorého  rozsah  sa  postupne  menil. 

Stabilnejším pánom panstva sa v roku 1439 stal uhorský šľachtický rod Czoborovcov. Od roku 1736 

prešlo Letničie v rámci holíčsko - šaštínskeho panstva do rúk Habsburgovcov. Po prvej svetovej vojne 

prišlo v obci k budovaniu telefónu, cesty, regulácii potoka, výstavbe obecných studní, prístavbe školy, 

elektrifikácii. Vznik názvu obce Letničie vysvetľuje profesor Rudolf Krajčovič od slova letničie, čo 

znamenalo zelený porast, krmivo, používané najmä pre ovce. Historickým symbolom obce je svätý 

Martin. Zobrazený je na najstaršom dochovanom pečatidle z roku 1659. Kostol svätého Jána Krstiteľa 

bol postavený v roku 1822, reštaurovaný v roku 1905. Vnútorné zariadenie je z konca 19. storočia. 

Kostol je prevažne barokový. Pre barok netypickou je prestavaná veža a zdobenie vstupného portálu s 

klasicistickými prvkami.

Lopašov – prvá písomná zmienka obci pochádza z roku 1297. Leží na rozhraní Bielych 

Karpát  a  Chvojníckej  pahorkatiny.  Kostol  sv.  Vendelína  je  jednoduchá klasicistická  

stavba a  datuje sa k roku 1842. Obec je východiskom pre pešiu turistiku do Chvojníckej 

pahorkatiny, na najvyšší vrch Chrapač 355mn.m.. 
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Mokrý Háj – prvá písomná zmienka o obci pochádza z roku 1569, rozkladá sa na 689 ha. Má 623 (k 

31.12.2004) obyvateľov. Obec mala viacero mien - Senkvice, Senkvic alias Mokra Vesz, Horvátfalu, 

Malé Senkvice, Chorváty za hájem, Horvátfalva. Od roku 1608 prevláda pomenovanie Mokrý Háj. 

Pomenovanie Háj má svoje vysvetlenie, les pri osade má meno Háj. Meno od Chorvátov má pôvod v 

osídľovaní, prvými osadníkmi boli naozaj Chorváti, ktorí boli oslobodení od poddanských povinností. 

V 1583 už mali svoj sviatok, svoje „hody“. Od začiatku si stavali domy s hospodárskymi budovami a 

neskôr im mesto Skalica povolilo stavať si aj svoje stodoly na uskladňovanie svojich produktov, ktoré 

dopestovali. V dedine sa všetci živili poľnohospodárstvom.  

Oreské - prvé písomné zmienky o obci boli až v listine z roku 1392. Má 358 obyvateľov 

a rozlohu 380 ha. Obec patrila do Holíčskeho panstva. Od roku 1749 bolo Holíčske  

panstvo  dané  do  majetku  Františkovi  Ferdinandovi  Lotrýnskemu,  manželovi  Márie 

Terézie spolu s ostatnými majetkami v okolí potoka Chvojnice. Habsburgovci celé panstvo vlastnili až 

do  zániku  monarchie  1918.  Obyvatelia  boli  väčšinou  sedliaci,  jeden  želiar  a  podželiari.  Podľa 

dokumentu, ktorý sa zachoval vieme, že do roku 1769 sa obyvatelia riadili starobylým urbárom ako 

ostatné obce Holíčsko-šaštínskeho panstva. 

Petrova Ves - najstarší písomný doklad o obci pochádza z roku 1392. Archeologické 

nálezy tu dokladajú existenciu keltského  a  rímsko  -  barbarského  sídliska.  Týchto 

vystriedali Slovania a v 9. a 10. storočí patrilo územie obce k Veľkej Morave. Koncom 11. 

storočia  pripadol  chotár  Petrovej  Vsi  k  uhorskému  štátu.  Traduje  sa,  že  v  roku  1093  prišiel  do 

petroveského údolia Peter Varády, uhorský šľachtic a nazval tam nachádzajúcu sa osadu podľa seba 

Petrovou Vsou, maďarsky Peterlak, latinsky Petrovilla, nemecky Petersdorf. Po Varádyovcoch pripadla 

obec feudálom z rodu Bársonyi, Farkas, Thebery a Boltizár. Od roku 1390 obec Petrova Ves patrila 

Štiborovi z Beckova. O dva roky neskôr pripadla Czoborovcom, majiteľom holíčskeho panstva. V roku 

1736  prevzali  holíčske  panstvo  aj  s  Petrovou  Vsou  Habsburgovci,  ktorým  patrila  až  do  zrušenia 

poddanstva, resp. majetky v nej až do roku 1918. Od konca prvej svetovej vojny, vznikom nového 
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československého štátu nesie Petrova Ves úradný slovenský názov.

Popudinské  Močidlany –  Popudiny  sa  spomínajú  v  roku  1392  pod  názvom  

POPUDYM. Obec bola majetkom hradu Branč, potom patrila panstvu Šaštín a Holíč. V 

17. storočí sa tu usadili Habáni, známi výrobou keramiky. V rokoch 1730 až 1773 patrili 

Popudiny Skalickým jezuitom a neskôr panstvu Holíč, teda Habsburgovcom. V 18. storočí sa obec 

nazývala tiež SENTISTVÁN KIRÁLY FALVA a počiatkom 1. Československej republiky Štefanová. 

Roku 1715 mala obec 17 domácností, roku 1828 52 domov a 448 obyvateľov. Znak obce Popudiny 

vznikol  z  pečatidla  datovaného  rokom  1665.  V  strede  pečatidla  bol  skrížený  lemeš  a  čerieslo  s 

kruhopisom  POPUDIMSKA  OBECNY  PECET  A.D.  1665.  Jeho  odtlačky  sa  zachovali  na 

písomnostiach z roku 1667 uložených v Budapešti, na písomnosti z roku 1776 uloženej v št. okresnom 

archíve Nitra a na písomnosti z roku 1818 uloženej na r.k.  fare Holíč.  Močidľany -  sa roku 1392 

spomínajú  pod  menom  MOCHILAN.  Patrili  rovnako  ako  Popudiny  k  panstvu  Holíč  a  v  rokoch 

1730-1773  Skalickým  jezuitom  a  potom  Habsburgovcom.  V  18.  storočí  sa  obec  nazývala 

CZOBORFALVA. Roku 1715 mala obec desať poddanských a trinásť želiarskych domácností, roku 

1828 64 domov a 520 obyvateľov. Znak obce Močidľany je tvorený modrým štítom, kde sa na zelenej 

pažiti  nachádza  strieborná  postava  sv.  Štefana  v  červenom  kabátci,  v  strieborných  nohaviciach  a 

zlatých  topánkach,  so  zlatou  korunou na hlave  a  zlatým jablkom a  žezlom v  rukách.  Po stranách 

strieborný lemeš a čerieslo. Tento znak pochádza z pečatidla z roku 1777.

Prietržka – história obce siaha do 14. storočia,keď na hrade Beckov majiteľ Skalice Ctibor z Ctiboríc 

prevzal darovaciu listinu ako dar obce mestu Skalica. Palatín zriedil v obci chudobinec „Štíbor“. Obec 

mala  niekoľko  názvov,  NemetPetres,  Čech  Petres,  Petrefalu,  Malá  Prietžka  až  po  dnešný  názov 

Prietržka.

Radimov  -  Z  archeologických  výskumov  bolo  pôvodné  sídlo  halštatské,  rímsko-

barbarské. Obec sa spomína v r. 1392 (Radymow). Po rozpade Veľkej Moravy sa obec 

vyvíjala pod administratívno-správnym centrom v Holíči.  V roku 1392 daroval tento 
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majetok kráľ Žigmund Luxemburský Stiborovi zo Stiboríc. V roku 1444 ho vlastnia Pongrácovci. V 

roku  1506  pripadá  šľachtickému  rodu  Coborovcov.  Tento  rod  ho  vlastnil  až  do  roku  1736,  kedy 

holíčske panstvo kúpil manžel Márie Terézie, František Štefan Lontrinský.

Radošovce - obec vznikla na mieste pôvodnej osady, ktorú zničili husitské vojská v roku 

1429.  Zachovali  sa  z  nej  len  zvyšky  základov  stredovekého  kostolíka  z  12  až  13  

storočia. Nová obec pod názvom Rassich sa po prvý raz spomína v roku 1473 už ako 

mestečko. V roku 1554 dostali Radošovce od uhorského kráľa Ferdinanda I. Trhové a jarmočné právo. 

V roku 1560 takmer celá obec vyhorela. V priebehu histórie Radošovce patrili k holíčskemu panstvu, 

od  r.  1730  prešli  do  vlastníctva  skalických  jezuitov  a  po  zrušení  ich  rádu  sa  stali  majetkom 

Habsburgovcov.

Trnovec -  historické pramene hovoria, že prvá zmienka o obci Trnovec sa datuje do 

roku 1548, kedy pustatinu pod názvom Thernowawes  osídlili Chorváti. Obec sa stala  

súčasťou Holíčskeho  panstva.  Roku 1736 väčšiu  časť  zadlženého  panstva  Holíč  (  v 

tomto čase sa obec v historických prameňoch spomína pod názvom Trnowecz)  kúpil nemecký cisár 

František Lotrinský, manžel Márie Terézie. Tereziánska doba bola dobou rozkvetu celého Holíčsko-

šaštínskeho panstva. Domy v obci stavali už v 18. storočí z hliny a nepálených tehál, aby sa znížilo 

riziko vzniku požiarov. Názov obce sa postupne menil a formoval, súčasný názov Trnovec nesie obec 

od roku 1920, teda po vzniku ČSR.  Názov obce je motivovaný tŕňovým miestom. V roku 1945 bola v 

obci  otvorená  škola,  ktorá  pôvodne fungovala  ako obecný útulok-  tzv.“pastúšky“,  ktorý slúžil  pre 

okoloidúcich pocestných.

Unín - Najstaršie znaky osídlenia terajšieho katastra obce sú z neolitu, zo 4. tisícročia 

pred Kr. Nálezy – sekerka a mlaty s vŕtanými otvormi – svedčia o ľude s kultúrou  

mladšej  lineárnej  keramiky.  Ďalšími  obyvateľmi  hradiska  v  strednej  dobe  bronzovej 

(1450 – 1250 pred Kr.) bol ľud stredodunajskej mohylovej kultúry. Obec Unín sa prvý raz písomne 
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spomína  v  roku  1392  v  donačnej  listine  Žigmunda  Luxemburského,  ktorou  daroval  Stiborovi  zo 

Stiboríc  panstvo  Holíč.  Obec  počas  celého  historického  obdobia  patrila  holíčskemu  panstvu.  Za 

husitských  vpádov  bola  vypálená  v  máji  1439.  Koncom  15.  storočia  holíčske  panstvo  získali 

Czoborovci. Unín bol v polovici 16. storočia najľudnatejšou obcou panstva. V rokoch 1831, 1855 a 

1866 cholerové epidémie zdecimovali počet obyvateľov. Známe sú dva prípady, keď do obce zavítal 

panovník. Prvý raz to bol Ferdinand II. v roku 1818, keď z kopca nad dedinou za jasného počasia vraj 

vidieť Viedeň. Na pamiatku tohto vzácneho hosťa vysadili Unínčania na kopci lipy, terajšie „unínske 

lipky“  v Brovištiach pri  lese.  Druhý raz navštívil  obec František Jozef z príležitosti  celouhorského 

vojenského cvičenia v roku 1902. V lese bola zriadená drevená rozhľadňa na kontrolu cvičenia na 

Borskej nížine.

Vrádište - obec sa po prvý raz spomína v roku 1392. V stredoveku sa nazývala Wratna. 

Pôvodný názov od slova vráta / brána so zátarasami, pravdepodobne strážená /. Z 15.  

storočia pochádzajú i názvy Wraczisscie,  Vrátišče a ľudovo Vrácišče.  Pôvodná osada 

pravdepodobne vznikla  v  blízkosti   hraničných  zátarás  z kmeňov stromov vyrúbaných v blízkom 

okolí  /  na  mieste  dnešného  Kátova  /.  Označenie  Vrádište  /  po  nemecky  Hradisch  /   sa 

pretransformovalo   z  pôvodného  názvu.  V 15  stor.bola  obec  majetkom  Skalice,  neskôr  patrila  k 

Holíčskemu panstvu, od 18. stor. boli jej vlastníkmi Habsburgovci. Od začiatku 19. stor. tu žila početná 

židovská komunita,  ktorej  Skalica nepovolila pobyt  v meste.   Obyvatelia sa v minulosti   zaoberali 

výlučne  poľnohospodárstvom . 

Rímsko-katolícky kostol sv. Anny postavili v roku 1754 . Okolo roku 1900 ho obnovili a prestavali . 

Neskorobaroková  klasicisticky upravená  kaplnka sv. Jána Nepomúckeho je  z  konca 18. storočia.
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1.5 SOCIO-EKONOMICKÁ ANALÝZA REGIÓNU 

1.5.1 Obyvateľstvo a jeho štruktúra 

Demografia
V období rokov 1996 – 2005 sa počet obyvateľov v mikroregióne zmenil nepatrne. V roku 2005 

bol zaznamenaný nárast obyvateľov oproti roku 1996 iba o 374 osôb. Do roku 2000 rástol počet 

obyvateľov, žijúcich v regióne, v rokoch 2001 až 2002 počet osôb klesol. Až v roku 2003 po súčasnosť 

začal  pozvoľný nárast počtu obyvateľov. Najväčší nárast bol zaznamenaný v meste Holíč (od roku 

1996 je  to o 100 obyvateľov viac) a v obciach Popudinské Močidľany (+ 100 osôb) a Kopčany (+ 91 

obyvateľov). Najväčší pokles obyvateľov bol zaznamenaný v meste Skalica (- 167 osôb) a v meste 

Gbely (za sledované obdobie rokov 1996 až 2005 je to o 94 ľudí menej). 

Tabuľka č. 6 Vývoj počtu obyvateľov v obciach a mestách v regióne 

p.č. Obce/mestá 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005
1. Brodské 2 395 2 397 2 398 2 399 2 392 2 360 2 348 2 362 2 374 2 372
2. Dubovce 667 654 659 655 668 660 653 670 675 675
3. Gbely 5 243 5 226 5 240 5 226 5 227 5 219 5 187 5 137 5 119 5 149
4. Holíč 11 527 11 627 11 606 11 655 11 714 11 419 11 465 11 560 11 617 11 627
5. Chropov 355 356 349 354 363 364 356 364 357 369
6. Kátov 555 573 582 575 587 570 565 567 574 586
7. Kopčany 2 484 2 504 2 527 2 515 2 507 2 543 2 550 2 572 2 584 2 575
8. Koválovec 133 133 140 136 130 141 143 138 136 151
9. Letničie 528 519 516 521 525 512 514 519 527 525

10. Lopašov 278 280 283 282 284 284 281 290 287 296
11. Mokrý Háj 576 573 578 570 586 584 575 589 623 637
12. Oreské 323 325 329 328 334 351 344 347 348 346
13. Petrova Ves 1 014 1 011 1 013 1 003 1 001 1 000 991 1 016 1 003 1 005

14.

Popudinské

Močidlany 809 819 824 837 846 832 846 880 908 909
15. Prietržka 432 432 426 429 427 431 436 432 452 467
16. Radimov 585 590 605 595 591 581 581 572 576 590
17. Radošovce 1 777 1 804 1 812 1 820 1 827 1 803 1 797 1 784 1 812 1 827
18. Skalica 15 130 15 127 15 220 15 265 15 231 15 000 14 994 14 980 14 984 14 963
19. Smolinské 944 945 953 951 947 965 956 960 968 965
20. Trnovec 323 322 311 309 305 328 326 328 316 319
21. Unín 1 147 1 152 1 155 1 158 1 169 1 167 1 167 1 171 1 180 1 179
22. Vrádište 613 612 633 633 633 631 638 687 682 680
23. S p o l u 47 838 47 981 48 159 48 216 48 294 47 745 47 713 47 925 48 102 48 212
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Graf č. 1 Vývoj počtu obyvateľov v obciach a mestách v regióne 

Tabuľka č. 7 Prehľad demografickej štruktúry obyvateľov v regióne za rok 2005

OBYVATEĽSTVO

predproduktívne produktívne poproduktívne
SPOLU

počet % počet % počet % počet

ženy 4 765 61,7 7 717

Skalica muži 5 219 72,0 7 246

spolu 2 335 15,6 9 984 66,7 2 644 17,7 14 963

ženy 3 765 63,1 5 964

Holíč muži 4 097 74,1 5 663

spolu 1 874 16,1 7 862 67,6 1 891 16,3 11 627

ženy 1 566 59,7 2 624

Gbely muži 1 778 70,4 2 525

spolu 823 16,0 3 344 64,9 982 19,1 5 149

ženy 720 56,3 1 280

Kopčany muži 881 68,0 1 295
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spolu 413 16,0 1 601 62,2 561 21,8 2 575

Ženy 705 58,1 1 214

Brodské Muži 783 67,5 1 158

Spolu 344 14,5 1 488 62,7 540 22,8 2 372

Ženy 533 56,0 951

Radošovce Muži 623 71,1 876

Spolu 342 18,7 1 156 63,3 329 18,0 1 827

Ženy 323 53,7 602 

Unín Muži 378 65,5 577

Spolu 218 18,5 701 59,5 260 22,0 1 179

Ženy 277 73,8 511

Petrova Ves Muži 328 66,4 494

Spolu 159 15,8 605 60,2 241 24,0 1 005

Ženy 328 66,3 495

Smolinské Muži 293 62,3 470

Spolu 135 14,0 621 64,4 209 21,6 965

Popudinské Ženy 281 60,0 468

Močidlany Muži 240 54,4 441

Spolu 180 19,8 521 57,3 208 22,9 909

ženy 184 56,1 328

Vrádište muži 234 66,5 352

spolu 114 16,8 418 61,5 148 21,7 680

ženy 185 54,3 341

Dubovce muži 243 72,8 334

spolu 109 16,2 428 63,4 138 20,4 675

ženy 158 50,3 314

Mokrý Háj muži 206 63,8 323

spolu 95 14,9 364 57,1 178 28,0 637

Ženy 142 49,1 289

Radimov Muži 214 71,1 301

Spolu 93 15,8 356 60,3 141 23,9 590

Ženy 178 58,9 302

Kátov Muži 203 71,5 284

Spolu 91 15,5 381 65,0 114 19,5 586

Ženy 153 57,3 267

Letničie Muži 163 63,2 258

Spolu 78 14,8 316 60,2 131 25,0 525

Ženy 130 55,1 236

Prietržka Muži 163 70,6 231

Spolu 85 18,2 293 62,7 89 19,1 467

Ženy 89 47,1 189

Chropov Muži 128 71,1 180

Spolu 60 16,3 217 58,8 92 24,9 369

ženy 107 56,6 189

Oreské muži 104 66,2 157

spolu 58 16,8 211 61,0 77 22,2 346

Slovensko-rakúska platforma na rekonštrukciu žrebčína v Kopčanoch

Slowakich-Osterreichische Platform für Rekonstruktion der Stuterei in Kopčany



Projekt je financovaný z Programu iniciatívy Spoločenstva

Interreg III A Rakúsko -Slovenská republika

ženy 83 51,6 161

Trnovec muži 104 65,8 158

spolu 57 17,9 187 58,6 75 23,5 319

ženy 79 51,6 153

Lopašov muži 87 60,8 143

spolu 56 18,9 166 56,1 74 25,0 296

Ženy 38 48,1 79

Koválovec Muži 42 58,3 72

Spolu 32 21,1 80 53,0 39 25,9 151
      Zdroj: Štatistický úrad – Krajská správa v Trnave

Graf č. 2 Prehľad demografickej štruktúry obyvateľov v mikroregióne za rok 2005
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Tabuľka č. 8 Prehľad demografickej štruktúry obyvateľov v mikroregióne za rok 2006

OBYVATEĽSTVO

predproduktívne produktívne poproduktívne
SPOLU

počet % počet % počet % počet

ženy 4 719 61,3 7 696

Skalica muži 5 208 72,0 7 238

spolu 2 276 15,2 9 927 66,5 2 731 18,3 14 934

ženy 3 753 62,8 5 980

Holíč muži 4 053 72,4 5 601

spolu 1 759 15,2 7 806 67,4 2 016 17,4 11 581

ženy 1 576 60,5 2 604

Gbely muži 1 791 70,9 2 526

spolu 762 14,9 3 367 65,6 1 001 19,5 5 130

ženy 724 56,7 1 278

Kopčany muži 888 68,6 1 295

spolu 398 15,5 1 612 62,7 563 21,8 2 573

Ženy 706 57,7 1 224

Brodské Muži 801 68,6 1 167

Spolu 335 14,0 1 507 63,0 549 23,0 2 391

Ženy 525 55,7 942

Radošovce Muži 617 70,5 875

Spolu 330 18,1 1 142 62,9 345 19,0 1 817

Ženy 326 54,4 599

Unín Muži 384 66,1 581

Spolu 210 17,8 710 60,2 260 22,0 1 180

Ženy 287 54,5 527

Petrova Ves Muži 340 66,5 511

Spolu 169 16,3 627 60,4 242 23,3 1 038

Ženy 330 66,3 494

Smolinské Muži 295 62,3 475

Spolu 138 14,0 625 64,4 209 21,6 969

Popudinské Ženy 255 53,1 480

Močidlany Muži 290 64,9 447

Spolu 177 19,1 545 58,8 205 22,1 927

ženy 196 57,3 342

Vrádište muži 236 65,7 359

spolu 118 16,8 432 61,6 151 21,5 701

ženy 184 56,6 325

Dubovce muži 243 72,1 337

spolu 101 15,3 427 64,5 134 20,2 662
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ženy 166 51,7 321

Mokrý Háj muži 214 64,5 332

spolu 100 15,3 380 58,2 173 26,5 653

Ženy 144 50,0 288

Radimov Muži 216 71,5 302

Spolu 91 15,4 360 61,0 139 23,6 590

Ženy 179 57,7 310

Kátov Muži 201 70,3 286

Spolu 97 16,2 380 63,8 119 20,0 596

Ženy 156 57,6 271

Letničie Muži 163 63,4 257

Spolu 81 15,4 319 60,4 128 24,2 528

Ženy 131 53,3 246

Prietržka Muži 169 69,5 243

Spolu 97 19,8 300 61,4 92 18,8 489

Ženy 96 49,5 194

Chropov Muži 130 70,7 184

Spolu 63 16,7 226 59,8 89 23,5 378

ženy 104 55,9 186

Oreské muži 107 64,5 166

spolu 66 18,8 211 59,9 75 21,3 352

ženy 85 52,8 161

Trnovec muži 104 66,2 157

spolu 53 16,7 189 59,4 76 23,9 318

ženy 76 51,4 148

Lopašov muži 90 62,9 143

spolu 52 17,9 166 57,0 73 25,1 291

Ženy 37 48,7 76

Koválovec Muži 47 61,0 77

Spolu 30 19,6 84 54,9 39 25,5 153
      Zdroj: Štatistický úrad – Krajská správa v Trnave
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Graf č. 3 Prehľad demografickej štruktúry obyvateľov v regióne za rok 2006

V porovnaní  rokov  2006  a 2005  bol  zaznamenaný  najväčší  nárast  počtu  obyvateľov 

v predproduktívnom veku v obci Prietržka (+ 12 detí),  Petrova Ves (+ 10 detí) a Oreské (+ 8 detí). 

Naopak najväčší pokles počtu obyvateľov predproduktívneho veku bol evidovaný v meste Holíč (- 115 

detí), Gbely (- 61 detí) a (- 59 obyvateľov). Z obcí zaznamenala najväčší pokles obec Kopčany (- 15 

detí).

Najväčší  prírastok  počtu  obyvateľov  produktívneho  veku  je  evidovaný  v obci  Popudinské 

Močidľany (+ 24 obyvateľov, pričom mužov bolo viac o 50, ale žien menej o 26), Petrova Ves (+ 22 

obyvateľov, z toho 12 mužov a 10 žien), Mokrý Háj (+ 16 obyvateľov produktívneho veku, pričom 
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zhodne po 8 mužov aj žien). Najväčší pokles počtu obyvateľov produktívneho veku bol zaznamenaný 

v meste Skalica (- 57 ľudí, pričom bolo 11 mužov a 46 žien), Holíč (- 56 obyvateľov, keď mužov bolo 

– 44 a žien – 12) a Gbely (- 23 ľudí, kde mužov bolo – 13 a žien – 10).

Počet obyvateľov poproduktívnom veku v roku 2006 oproti roku 2005 stúpol vo väčšine obcí 

a vo všetkých mestách mikroregiónu, z čoho vyplýva, že obyvateľstvo pri nízkej pôrodnosti postupne 

starne. Najväčší nárast ľudí zaznamenali mestá Holíč (+ 125 obyvateľov), Skalica (+ 87 ľudí), Gbely (+ 

19 občanov), z obcí sú to Radošovce (+ 16 ľudí). Iba obce Unín, Smolinské a Koválovec majú rovnaký 

počet poproduktívneho veku v roku 2005 aj v roku 2006.

V mikroregióne  prevyšuje  počet  poproduktívneho  obyvateľstva  nad  predproduktívnym. 

Celkove  prevláda  v regióne  počet  žien  (51,2  %)  nad  počtom mužov  (48,8  %).  Index  maskulinity 

dosiahol hodnotu 954. V produktívnom veku prevládajú muži (70,1 %) nad ženami (59,9 %).

Tabuľka č. 9 Prirodzený prírastok/úbytok – demografické saldo  v mikroregióne 

Rok 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005
Nar. 502 481 507 447 442 413 384 389 412 412
Zomr. 444 445 479 461 418 510 522 517 507 505
+/- + 58 + 36 + 28 - 14 + 24 - 97 - 138 - 128 - 95 - 93

      Zdroj: Štatistický úrad – Krajská správa v Trnave

Z tabuľky, ako i z grafu vidieť, že kým v rokoch 1996 až 1998 a v roku 2000 bolo zaznamenané 

demografické saldo v plusových hodnotách,  ostatné roky vykazujú mínusové hodnoty prirodzeného 

prírastku, čo pretrváva až do roku 2005, kedy dosiahlo hodnotu – 93 obyvateľov mikroregiónu.
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Graf č. 4 Prirodzený prírastok/úbytok – demografické saldo  v regióne 

Tabuľka č.10 Migrácia obyvateľstva  - migračné saldo za mikroregión 

Rok 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005
Prist. 838 757 756 670 292 334 397 449 451 411
Vyst. 571 640 601 596 233 270 289 257 263 263
Mig. 

saldo
+ 267 + 117 + 155 + 74 + 59 + 64 + 108 + 192 + 188 + 148

          Zdroj: Štatistický úrad – Krajská správa v Trnave

V migrácii obyvateľstva sa pohybuje saldo v plusových hodnotách. Prisťahovaných obyvateľov 

je viac ako vysťahovaných. Najvyššie saldo bolo zaznamenané v rokoch 2003 a 2004.
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Graf č. 5 Migrácia obyvateľstva  - migračné saldo za región

Tabuľka č. 11 Celkový prírastok/úbytok za región 

Rok 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005
Dem. saldo + 58 + 36 + 28 - 14 + 24 - 97 - 138 - 128 - 95 - 93
Mig. saldo + 267 + 117 + 155 + 74 + 59 + 64 + 108 + 192 + 188 + 148
Prírastok/

úbytok + 325 + 153 + 183 + 60
+ 83 - 33 - 30 + 64 + 93 + 55

          Zdroj: Štatistický úrad – Krajská správa v Trnave

Pri porovnaní demografického a migračného salda v rokoch 1996 až 2005 možno konštatovať, 

že sa počet obyvateľov mikroregiónu na základe migrácie zvýšil. Najväčší prírastok bol zaznamenaný 

v roku 1996 (+ 325 obyvateľov) a v roku 1998 to bolo + 183 obyvateľov. Iba v rokoch 2001 a 2002 bol 

zaznamenaný úbytok počtu obyvateľov v mikroregióne Partnerstvo pre Horné Záhorie.
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Graf č. 6 Celkový prírastok/úbytok za mikroregión 

Religiózna štruktúra
Najviac obyvateľov mikroregiónu Partnerstvo pre Horné Záhorie - 36 647, čo je 76,8 %, je 

rímsko-katolíckeho  vierovyznania,  4,7  %  vyznáva  evanjelickú  vieru.  Bez  vyznania  je  až  15,7  %. 

Ostatní obyvatelia – 2,8 % sa hlásia k iným vyznaniam, alebo neuvádzajú žiadne konkrétne vyznanie. 

Najviac obyvateľov sa hlási k rímsko-katolíckej viere v obciach Lopašov (100,0 %), Oreské (98,8 %), 

Petrova Ves (96,3 %),  Letničie (95,9 %), najmenej v meste Holíč (66,4 %), Skalica (70,1 %) a v obci 

Kátov (72,6 % obyvateľov). Najviac obyvateľov evanjelického vyznania žije v  obciach Vrádište (13,5 

% obyvateľov), Kátov (11,5 %) a  Kopčany (7,6 % občanov). Len nepatrný počet obyvateľov regiónu 

sa hlási k ostatným vyznaniam.
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Tabuľka č. 12 Prehľad obyvateľstva podľa vzťahu k vierovyznaniu v regióne

Okres/obec

počet

obyvat

eľov

vierovyznanie
rímsko-

katolícke

evanje-

lické

grécko-

katolícke

reform.

kresť.cirk.

pravo-

slávne

svedkovia

Jehovovi

židov-

ské

iné Nezis-

tené

Bez

vyznania

Brodské 2 379 2 123 12 3 1 4 5 0 22 38 171
Dubovce 666 623 6 1 0 0 0 0 0 2 34
Gbely 5 223 4 356 36 3 0 1 10 0 0 56 761
Holíč 11 416 7 576 690 24 1 76 30 2 33 336 2 648
Chropov 366 343 6 0 0 0 0 0 1 3 13
Kátov 565 410 65 1 0 1 0 0 1 5 82
Kopčany 2 536 1 797 192 2 4 6 12 0 6 49 468
Koválovec 137 128 4 0 0 0 0 0 2 0 3
Letničie 512 491 3 0 0 0 0 0 0 5 13
Lopašov 283 283 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Mokrý Háj 569 530 8 0 0 0 0 0 0 2 29
Oreské 342 338 1 0 0 0 0 0 0 0 3

Petrova Ves 1 002 965 1 0 0 0 0 0 1 15 20
Popudinské 

Močidľany 843 795 20 0 0 0 2 0 0 1 25
Prietržka 427 408 5 0 1 0 0 0 4 1 8
Radimov 579 511 10 1 0 0 0 0 0 28 29
Radošovce 1 800 1 719 16 0 0 1 3 0 1 21 39
Skalica 15 013 10 531 1002 25 4 25 29 0 39 368 2 990
Smolinské 939 897 1 0 0 0 0 0 0 10 31
Trnovec 333 256 63 0 0 1 0 0 0 1 12
Unín 1 164 1 076 0 2 0 4 1 0 0 20 61
Vrádište 636 491 86 2 0 0 0 0 1 0 56
S p o l u  47 730 36 647 2227 64 11 119 92 2 111 961 7496
Zdroj: Štatistický úrad – Sčítanie ľudu, domov a bytov

Tabuľka č. 13 Prehľad obyvateľstva podľa vzťahu k vierovyznaniu v regióne percentuálnym pomerom

vierovyznanie počet %
rímskokatolícke 36 647 76,8
evanjelické 2227 4,6
gréckokatolícke 64 0,1
reformovaná kresť. cirkev 11 0,2
pravoslávne 119 0,2
svedkovia Jehovovi 92 0,2
židovské 2 -
iné 111 0,2
nezistené 961 2
bez vyznania 7496 15,7
S p o l u 47 730 100
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Zdroj: Štatistický úrad – Sčítanie ľudu, domov a bytov

Národnostné zloženie
K slovenskej národnosti sa hlási 45 715 obyvateľov, čo je 95,8 % z celkového počtu 47 730 

obyvateľov mikroregiónu. K českej národnosti sa hlási 2,7 %, rómskej 0,7 %. Medzi národnosťami 

nevznikajú žiadne konfliktné situácie, spolunažívanie je na dobrej úrovni.

Tabuľka č. 14 Prehľad obyvateľstva podľa národnostného zloženia

Okres/obec

počet

obyva-

teľov

N á  r  o  d  n  o  s  ť 

slov. maď

.

róm. čes. mor. Rusín

.

Ukr. Nem

.

Poľ. Chor. Srb. Rus. Bul. Žid. iná Nezis.

Brodské 2379 2262 5 32 63 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2 12
Dubovce 666 658 0 5 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
Gbely 5223 5071 9 50 66 1 0 1 0 0 1 0 1 0 0 3 20
Holíč 11416 10711 15 113 420 2 0 55 5 8 1 0 15 1 0 6 64
Chropov 366 365 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Kátov 565 544 0 0 20 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
Kopčany 2536 2430 1 38 49 0 0 0 0 0 0 0 0 5 0 6 7
Koválovec 137 135 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Letničie 512 508 0 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Lopašov 283 282 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Mokrý Háj 569 551 4 0 12 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1
Oreské 342 335 0 0 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Petrova Ves 1002 991 0 0 9 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1
Popudinské

Močidľany 843 834 1 1 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0
Prietržka 427 424 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
Radimov 579 563 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 13
Radošovce 1800 1781 1 8 4 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 4
Skalica 15013 14239 19 96 542 15 2 7 5 3 6 2 0 3 0 10 64
Smolinské 939 926 3 0 5 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 4
Trnovec 333 330 0 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Unín 1164 1153 0 0 6 0 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 1
Vrádište 636 622 0 0 11 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3
S p o l u  47730 45715 58 344 1234 21 2 69 10 15 8 2 16 11 0 31 194

Zdroj: Štatistický úrad – Sčítanie ľudu, domov a bytov

Tabuľka č. 15 Prehľad obyvateľstva podľa národnstného zloženia vyjadrený percentuálnym pomerom

Okres/obec

počet

obyva-

teľov

N á  r  o  d  n  o  s  ť 

slov. maď

.

róm. čes. mor. Rusín. Ukr. Nem. Poľ

.

Chor. Srb. Rus

.

Bul. Žid. iná Nezis.

S p o l u  47730 45715 58 344 1234 21 2 69 10 15 8 2 16 11 0 31 194
% 100 95,8 0,1 0,7 2,7 - - 0,1 - - - - 0,1 - - - 0,4

Zdroj: ŠÚ SR – Krajská správa Trnava
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Vzdelanostná štruktúra
Graf č. 7 Vzdelanostné zloženie obyvateľstva v regióne

Vo vzdelaní  obyvateľstva  sú  veľké  rezervy a treba  hľadať  možnosti  uvedomenia  si  potreby 

vzdelávania pre širšie uplatnenie v tomto regióne či už v podnikateľskej sfére, v oblasti priemyslu, ale 

i  poľnohospodárstva, finančníctva a bankovníctva.

Najviac obyvateľov mikroregiónu dosiahlo základné vzdelanie. Z celkového počtu obyvateľov 

až 30,6 % dosiahlo základné vzdelanie, stredné odborné vzdelanie bez maturity tvorí druhú najväčšiu 

skupinu obyvateľstva, keď dosiahli podiel 28,8 %, odborné vzdelanie s maturitou ukončilo 19,2 %, 

vyššie bakalárske 0,8 %, vysokoškolské vzdelanie dosiahlo iba 2,6 % ľudí. Deti do 15 rokov tvoria 

skupinu s 18 %. Najväčšie  percento vysokoškolsky vzdelaných ľudí  je  v obciach Lopašov (6,2 %) 

a Letničie (5,5 %) a v meste Holíč (5,8 %). 
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Počet žiakov ZŠ v regióne v školských rokoch 1995/1996 – 2006/2007
Počet  žiakov  v sledovanom  období  postupne  klesal.  Najviac  žiakov  bolo  evidovaných 

v školskom roku 1995/1996, keď základnú školu navštevovalo 3 876 detí. Ich počet postupne klesal 

a v školskom roku 1999/2000 a 2000/2001 sa opäť zvyšoval. Odvtedy sa ich počet neustále znižuje 

a v poslednom sledovanom školskom roku dosiahol počet 3 083 detí.

Tabuľka č. 19 Vývoj nárastu/poklesu počtu žiakov v školských rokoch 1995/1996 – 2006/2007  

Školský rok Počet žiakov 1. stupňa Počet žiakov 2. stupňa Počet žiakov spolu 
1995/1996 1. 894 1. 982 3. 876
1996/1997 1. 844 1. 933 3. 777
1997/1998 1. 831 1. 883 3. 714
1998/1999 1. 769 1. 891 3. 660
1999/2000 1. 658 2. 156 3. 814
2000/2001 1. 688 2. 151 3. 839
2001/2002 1. 612 2. 090 3. 702
2002/2003 1. 515 2. 046 3. 561
2003/2004 1. 442 1. 964 3. 406
2004/2005 1. 398 1. 994 3. 342
2005/2006 1. 369 1. 858 3. 227
2006/2007 1. 317 1. 766 3. 083

Zdroj: Štatistický úrad Skalica

Graf č. 8 Vývoj nárastu/poklesu počtu žiakov v školských rokoch 1995/1996 – 2006/2007

Ekonomicky aktívni obyvatelia
Najväčší  nárast  počtu  zamestnancov  bol  zaznamenaný  v roku  2006.  Najväčší  nárast 

ekonomicky aktívneho obyvateľstva bol zaznamenaný v automobilovom priemysle a strojárstve, kde 

index za roky 2003 – 2006 predstavuje hodnotu 109,8 %,  najväčší pokles počtu zamestnancov bol 

evidovaný  u zamestnancov  v poľnohospodárstve,  poľovníctve,  lesníctve,  rybolove  a chove  rýb  pri 
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indexe 86,2. Priemysel je sústredený do miest Skalica, Senica a Gbely.

1.5.2 Priemysel  a po nohospodárstvoľ

Po  roku  1989  prešiel  priemysel  regiónu  výraznou  reštrukturalizáciou.  Podniky  založené  v 

socializme väčšinou zanikli a podobný osud zastihol aj niektoré tradičné podniky založené ešte v 19. 

storočí. Územie okresu Skalica má charakter priemyselno-poľnohospodárskej krajiny a jeho prevažná 

časť je využívaná na poľnohospodársku výrobu, ktorá spolu s lesným hospodárstvom. 

Priemyselné podniky sú v okrese Skalica koncentrované prevažne do mestských sídiel. Priestorová a 

veľkostná  štruktúra  priemyslu  sa  odvíja  od  zdrojov  územia  reprezentovaných  hlavne  potenciálom 

surovinových  zdrojov  a  pracovných  síl.  V okrese  je  najviac  zastúpený strojársky,   polygrafický a 

ťažobný priemysel, čo vo výraznej miere ovplyvňuje aj vznik príslušných odpadov. 

K najdynamickejšie rozvíjajúcim sa firmám v strojárskom odvetví patrí INA Skalica s.r.o., ktorá 

zamestnáva  takmer  2000 zamestnancov.  Ďalšími  významnými  strojárskymi  firmami  sú  Kinex,  a.s. 

Skalica, Jeska, a.s.  Skalica, Nafta-Stroj,  a.s.Gbely, ktorých výrobný program je zameraný najmä na 

výrobu ložísk.

V  polygrafii  dominantné  miesto  zaujíma a.s.  Grafobal  Skalica.  Hlavným predmetom činnosti 

podniku je výroba obalov, skladačiek z papiera a lepenky.

Ťažobný priemysel je zastúpený a.s. Nafta Záhorie Gbely, a.s. Nafta Gbely a  a.s. Baňa Záhorie, 

Holíč. Hlavným predmetom činnosti a.s. Nafta Záhorie je ťažba  ropy a zemného plynu. Baňa Záhorie, 

a.s. má výrobný program zameraný na banské činnosti (ťažba  uhlia a lignitu).  Ťažba ropy a zemného 

plynu je hermetická a nemala by ovplyvňovať kvalitu životného prostredia. 

1.6 PRIMÁRNA PONUKA

1.6.1 Prírodný potenciál

Územie  okresu  zaberá   časti   štyroch   geomorfologických   celkov.   Veľká   väčšina  (asi  78  %) 
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Skalického okresu leží v Záhorskej nížine, ktorá sa podľa charakteru reliéfu člení na celok Borskej 

nížiny a Chvojnickej pahorkatiny. V okrajových partiách okresu sa nachádzajú Biele Karpaty (podcelok 

Žalostinskej vrchoviny) a úzky pruh Dolnomoravského úvalu pozdĺž toku Moravy. Najvyšším bodom 

okresu  je  kóta  Čupy v  Bielych  Karpatoch   (574,3  m),  najnižším hladina  rieky Moravy v  katastri 

Brodské (148 m).

Klimaticky patrí takmer celý okres do teplej, mierne suchej oblasti s miernou zimou zvyčajne 

takmer bez snehovej pokrývky. Podnebie výbežkov Bielych Karpát a Zámčiska sa popisuje ako mierne 

vlhké s nízkou a len nedlho ležiacou snehovou pokrývkou. Ročná priemerná teplota okresu sa pohybuje 

medzi 8 až 9,5 °C, ročný úhrn atmosferických zrážok činí 550 až 700 mm.

Vodohospodársky potenciál okresu je nízky.  Po hranici  s ČR tečie rieka Morava (priemerný 

ročný prietok 78 m3s-1,  voda v IV. triede znečistenia).  Po zregulovaní  jej  brehov ustali  pravidelné 

záplavy, ale poklesla hladina spodných vôd s dopadom na druhovú skladbu pôvodných lužných lesov a 

prirodzených lúčnych porastov.  Prakticky všetky vodné nádrže v okrese vznikli  činnosťou človeka. 

Voda sa akumuluje v depresiách vzniklých ťažbou štrkopieskov v riečnej nive Moravy (Adamov I a II, 

Boričky I a II, Unín) alebo v troch viacúčelových retenčných nádržiach. 

1.6.2 Ochrana prírody a krajiny 

Veľkoplošné chránené územia 

Do riešeného územia v širších vzťahoch zasahujú 3 veľkoplošné chránené územia.

Tabuľka č. 22 Prehľad veľkoplošných chránených území – stav 

Názov chráneného 

územia

Kategória Stupeň ochrany Kraj Okres – výmera v 

okrese

Výmera

celková z toho v kraji

CHKO  Biele 

Karpaty

CHKO 2 Trnavský Skalica 44568 8426

Senica
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CHKO  Malé 

Karpaty

CHKO 2 Trnavský Senica 4309 64610 23454

CHKO Záhorie CHKO 2 Trnavský Senica 27522 15266

Tabuľka č. 23 Maloplošné chránené územia

Kategória ochrany 

RU podla krajov

Národná  prírodná 

rezervácia 

Prírodná 

rezervácia

Chránený  areál Národná  prírodná 

pamiatka Prírodná pamiatka Spolu

Trnavský 2 3 6 0 10 21

Tabuľka č. 24 Prehľad chránených území v zmysle Ramsarskej konvencie 

Trnavský kraj  Rozloha (v ha) 

Niva rieky Moravy   4 500 

   

Nadregionálny a regionálny územný systém ekologickej stability 
Územné  systémy  ekologickej  stability  predstavujú  systémový  prístup  k  riešeniu  kvality 

krajinného  priestoru.  Územný  systém  ekologickej  stability  (ÚSES)  je  celopriestorová  štruktúra 

navzájom prepojených  ekosystémov,  ktoré  zabezpečujú  rozmanitosť  podmienok  a  foriem života  v 

krajine,  ktorá  je  tvorená  biocentrami,  biokoridormi  a  interakčnými  prvkami.  Územný  systém 

ekologickej  stability  rozdeľujeme  aj  podľa  hierarchických  úrovní:  provincionálnej,  nadregionálnej, 

regionálnej  a  miestnej  (lokálnej)  úrovni.  Okrem vymedzenia  kostry  ekologickej  stability  súčasťou 

ÚSES je aj systém opatrení na ekologicky vhodné a optimálne využívanie krajiny a jej potenciálu.  

Realizácia  ÚSES  v  praxi  je  nevyhnutná  z  hľadiska  trvalo  udržateľného  rozvoja.  Tvorba 

projektov  ÚSES  sa  v  Slovenskej  republike  realizovala  systémom  “zhora  nadol”,  od  Generelu 

nadregionálneho ÚSES-u (GNÚSES) cez regionálne až miestne ÚSES. Prvky nadregionálneho ÚSES 

boli  charakterizované  v  Genereli  nadregionálneho  ÚSES  SR  (GNÚSES),  ktorý  vláda  schválila 

uznesením vlády SR č. 319  27.4.1992. Projekty ÚSES na regionálnej (okresnej) úrovni boli v rokoch 

1993 - 1994 spracované pre všetky bývalé okresy terajšieho  Trnavského kraja v mierke 1 : 50 000. 

Tabuľka č. 25 Prehľad o početnom vymedzení jednotlivývh prvkov ekologickej stability

Okres Provincionálne 

biocentrum

Biocentrá Biokoridory
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nadregionálne regionálne nadregionálne regionálne

Senica - 5 12 2 10

Skalica - 3 2 1 1

Zdroj: sopsr.sk

V roku 1996 bol spracovaný v nadväznosti na túto koncepciu návrh Národnej ekologickej siete 

– NECONET. V rámci  nej  bolo na území Slovenska vyčlenených 35 jadrových území európskeho 

významu a 35 jadrových území národného významu. Mnohé z nich sa prekrývajú s prvkami ÚSES 

nadregionálneho a regionálneho významu. Národná ekologická sieť (National Ecological Network - 

NECONET) predstavuje sieť významných, najmä chránených území, ktoré majú význam pre záchranu 

genofondu a biodiverzitu na úrovni národnej, prípadne v osobitných prípadoch viacnárodnej úrovni. Jej 

základom  je  vyhraničenie  jadrových  areálov  (obdoba  biocentier  v  rámci  ÚSES),  biologických  a 

ekologických  koridorov (obdoba biokoridorov  v  rámci  Územného  systému ekologickej  stability)  a 

území rozvoja prírodných prvkov V rámci siete NECONET bolo v riešenom území zaradených šesť 

jadrových  území  európskeho  významu  (Biele  Karpaty,  Malé  Karpaty,  Strážovské  Vrchy,  Kysuce, 

Pomoravie, CHKO Záhorie) a 7 jadrových území národného významu. Mnohé z nich sa prekrývajú s 

prvkami Územného systému ekologickej stability, nadregionálneho a regionálneho charakteru. 

NATURA 2000 
Chránené vtáčie územia a územia ochrany biotopov a druhov tvoria sústavu chránených území 

NATURA 2000.  Táto  sústava  chránených  území  má  zabezpečiť  ochranu  najvzácnejších  a  najviac 

ohrozených  druhov  voľne  rastúcich  rastlín,  voľne  žijúcich  živočíchov  a  prírodných  biotopov 

vyskytujúcich sa na území štátov Európskej únie a prostredníctvom ochrany týchto druhov a biotopov 

zabezpečiť  zachovanie  biologickej  rôznorodosti  v  celej  Európskej  únii.  Základným  dokumentom 

ochrany prírody je Národná stratégia ochrany biodiverzity na Slovensku. V rámci ochrany biodiverzity 

je  potrebné  dosiahnuť  udržanie  vybraných  biotopov  a  druhov  v  priaznivom stave  z  hľadiska  ich 

zachovania a ochranu ohrozených, endemických, zriedkavých a zraniteľných voľne žijúcich druhov 

fauny a flóry (prioritné druhy) v rámci každého štátu a zároveň v Európe ako celku. Dňa 9.7.2003 bol 

vládou Slovenskej  republiky schválený Národný zoznam navrhovaných chránených vtáčích  území. 
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Vedecký návrh národného zoznamu navrhovaných chránených vtáčích území (nCHVÚ) obsahuje 45 

území. Celková rozloha CHVÚ predstavuje 1 393 580 ha, priemerná rozloha 30 968 ha a pokrytie 

rozlohy SR je  28,4  %.  Prekryv  s  existujúcou  sústavou  chránených  území  v  Slovenskej  republike 

predstavuje 48,4 %. 

Tabuľka č. 26 Chránené územia NATURA 2000

Názov Výmera Okres prekryv  so 

sieťou CHU

Charakteristika V pôsobnosti

Morava 28 486 Bratislava IV

Malacky

Senica

Skalica

47% Z  hľadiska  avifauny  predstavuje  niva  Moravy  jednu  z 

najcennejších  lokalít.  Sústava  zachovaných  vyvinutých 

mokradí (toky, ramená, kanály, močiare,  mokré lúky, lužné 

lesy  a  periodické  mláky)  tvorí  kvalitné  podmienky  pre 

hniezdenie druhov chriašteľ bodkovaný (Porzana porzana), 

bučiak trsťový  (Botaurus  stellaris),  haja  červená  (Milvus 

milvus),  sokol  rároh (Falco cherrug),  haja tmavá (Milvus 

migrans), bučiačik močiarny (Ixobrychus minutus), kačica 

chrapľavá  (Anas  querquedula),  kačica  chripľavá  (Anas 

strepera),  hrdzavka  potápavá  (Netta  rufina)  a  kalužiak 

červenonohý (Tringa totanus). 

CHKO Záhorie

RSOPK Bratislava

Zdroj.sopsr.sk

Na území Trnavského kraja sa nachádza, alebo do neho zasahuje 10 vtáčích území. Prevažná 

časť vtáčích území je vyhlásená na ochranu vodných a močiarnych biotopov, kde nachádza vhodné 

podmienky k prežívaniu vodné vtáctvo. Stepný, lesostepný a agrárny typ krajiny vyhovuje druhom 

vtákov, osídľujúcich poľnohospodársku krajinu. 

Tabuľka č. 27 Chránené územia okresu Skalica

       

            1. Chránená krajinná oblasť:     Biele Karpaty

2. Chránený areál :            a) Vodná nádrž Petrova Ves  (34,8036 ha)

             b) Búdkovianske rybníky (14,0744 ha)
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     c) Kátovské jazero (  6,8318 ha)

     d) Mŕtve rameno Lipa (  7,5662 ha)

3. Prírodná rezervácia:            a) Šmatlavé uhlisko (  8,4400 ha)

     b) Veterník (18,4586 ha)

4. Prírodná pamiatka:              a) Ivánek (  3,0800 ha)

     b) Kátovské rameno (  6,0500 ha)

     c) Chvojnica (31,6515 ha)

     d) Chropovská strž (47,6631 ha)

     e) Raková (  8,6045 ha)

5. Chránený strom:                  Radimovské lipy                                     (  543 m2)

Uvažuje sa o vyhlásení chráneného areálu Zámčisko.

Poľnohospodárska pôda okresu Skalica zaberá 22 853 ha,  čo predstavuje 63,9 % z rozlohy 

regiónu. Orná pôda zaberá 19 439 ha, t.j. 85% z poľnohospodárskej pôdy. Výmera trvalých  trávnych 

porastov predstavuje 2396 ha a vinohradov 372 ha. Lesný pôdny fond okresu má výmeru 8 992 ha.

Na našom území sa nachádzajú: 1 chránená krajinná oblasť, 4 chránené areály, 2 prírodné rezervácie, 5 

prírodných pamiatok a je vyhlásený 1 chránený strom.  

1.6.3 Klimatické podmienky

Územie  regiónu  má  mimoriadne  priaznivé  predpoklady  pre  rozvoj  letného  turizmu,  bez 

predpokladov pre zimné druhy cestovného ruchu. Mapa klimatických oblastí charakterizuje klímu ako 

suchú, s  priemernou januárovou teplotou nad -3oC. Teplú klimatickú oblasť charakterizuje viac ako 50 

letných dní (max. teplota vzduchu min. 25oC) a začiatok žatvy ozimnej raži, ktorý je pred 15. júlom. 

Slnečný svit vo vegetačnom období je nad 2000 hodín. Vysoký výpar a nízke zrážky 550 – 600 mm za 

rok,  výsušné  vetry,  najmä  v  jarnom období  zapríčiňujú,  že  územie  patrí  k  suchším  oblastiam na 

Slovensku. 55 percent zrážok spadne v letnom období (320 mm), avšak je pozorovaný malý počet dní 

so zrážkami nad 1 mm (90 dní/rok). Počas krátkodobých lejakov spadne aj 70 mm zrážok za 24 hodín. 

Najviac zrážok spadne v mesiacoch máj, jún a júl – za mesiac priemerne 59,3 mm zrážok. Pomerne 
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teplá  klíma  zapríčiňuje,  že  počet  dní  so  snehovou  prikrývkou  je  malý  .  Prvé  sneženie  sa  môže 

vyskytnúť  okolo  4.11.  a  posledné  začiatkom  apríla.  Prvý  deň  so  snehovou  pokrývkou  sa  môže 

vyskytnúť  okolo  4.12,  a  posledný začiatkom marca.  Priemerný počet  dní  so  snehovou  pokrývkou 

dosahuje hodnotu okolo 35 dní za rok. 

Priemerná ročná teplota územia je do 10oC. Najteplejší  mesiac júl  dosahuje priemerné teploty nad 

20oC.  Pozorovaná  maximálna  teplota  širšieho  regiónu  dosiahla  38oC  a  minimálna  -35oC.  Dĺžka 

vykurovacieho obdobia dosahuje priemerne 211 dní za rok. Prevládajúcim smerom vetra je SZ (28 %), 

nasleduje SV (13%) a S (12,8%).                                                    

1.6.4 Vodstvo

Celá oblasť patrí do povodia Moravy. Územie odvodňujú jej prítoky: Myjava s Teplicou, Chvojnica a 

Unínsky potok. Umelé vodné plochy zahŕňajú vodné nádrže Petrova Ves, Radošovce, Skalický rybník, 

Búdkovianske  rybníky,  vodná  nádrž  Kunov,  Koválov  a  iné  menšie.  Striedanie  priepustných  a 

nepriepustných  vrstiev  neogénnych  sedimentov  vytvára  dobré  podmienky  pre  vytváranie  zásob 

podzemných vôd. Výdatnosť artézskych studní dosahuje 4 - 6 l/s. Z prameňov je významný prameň pri 

Štefanove. Významné zdroje podzemných vôd sa vytvorili  aj  vo viatych pieskoch. Minerálne vody 

vyvierajú v okolí Koválova a Smrdákov. Sú to sírovodíkové slané alkalické jódové minerálne vody s 

mineralizáciou  2  633  mg/kg,  s  teplotou  12,5  °C  a  s  enormne  vysokým  obsahom  aktívnej  síry 

(najsilnejšie sírovodíkové pramene v Európe).

Kultúrno - poznávací turizmus

Poznávací  turizmus  zahŕňa  širokú  štruktúru  záujmov  (kultúrny,  náučný,  spoločenský,  obchodný, 

zábavný,  nákupný,  športový,  služobný,  vedecký  atď).  Poznávací  turizmus  sa  realizuje  v 

medzisezónnom období, čo prispieva k zmierneniu sezónnych výkyvov, zároveň vyvažuje zaťaženosť 

územia a znižuje tlak na prírodné prostredie. 
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Kultúrno-historické pamiatky:

Vďaka výhodnej geografickej polohe a priaznivým klimatickým podmienkam patrí riešené územie k 

najstaršie  osídleným  územiam  Slovenska.  Stretávajú  a  prelínajú  sa  tu  kultúrne  vplyvu  viacerých 

historických regiónov. Tie vytvárajú bohatý a rozmanitý kultúrno-historický potenciál územia. Záhorie 

predstavuje z hľadiska historického utvárania veľmi rozmanité osídlenie. Rovnomernejšie sa vytvorilo 

na Chvojníckej a Myjavskej pahorkatine s väčšími sídlami na historickej Českej ceste – v slovenskom 

pohraničí dvojmestie Holíča Skalica a v centrálnej polohe Senica.  Smerom k Myjave sa zachovalo 

rozsiahle  kopaničiarske  osídlenie.  Pevné  tradičné  väzby,  najmä  kultúrnej  oblasti,  sa  udržujú  s 

Moravským Slováckom. 

Tabuľka č. 28 Pamiatkové územia v regióne

Kraj Okres Lokalizácia/obec Názov územia Dátum vyhlásenia

Trnavský Skalica Skalica Pamiatková zóna 14.09.1963

  

Tabuľka č. 29 Národné kultúrne pamiatky evidované v Ústrednom zozname pamiatkového fondu SR

Kraj Okres Lokalizácia/obec Počet

Trnavský Skalica Skalica,  Gbely,  Holíč,  Kopčany,Letničie,  Lopašov,  Petrova 

Ves,Radošovce, Unín

137 vrátane 1AG lokality

Senica Senica,  Borský  Mikuláš,  Cerová,  Dojč,  Hlboké,  Hradište  pod 

Vrátnom, Jablonica, Kuklov, Kúty, Lakšárska Nová Ves, Moravský 

Svätý Ján, Osuské,Plavecký Peter, Podbranč, Prietržka, Prievaly, 

Rohov, Sekule, Smrdáky, Sobotište, Šaštín-Stráže, Štefanov

148

V súčasnosti je v procese prípravy spoločná nominácia pamiatok Veľkej Moravy k zápisu do 

Zoznamu kultúrneho  dedičstva  UNESCO.  Pre  spoločné  územie  je  rozpracovaný zámer  Národního 

památkového  ústavu  v  Prahe  a  Pamiatkového  ústavu  v  Bratislave  vytvoriť  česko-slovenský 

archeologický  park  Mikulčice-Kopčany,  ktorý  by  reprezentoval  a  chránil  hnuteľné  a  nehnuteľné 

archeologické  a  stavebno-historické  nálezy  a  urbanistické  časti  lokality  NKP  Mikulčice  „Valy“ 

nachádzajúce  sa  na  slovenskej  a  českej  strane  rieky  Morava.  Na  slovenskej  strane  bolo  územie 

stanovené Pamiatkovým úradom SR v Bratislave. Územie vymedzuje zrekonštruovaná veľkomoravská 

trasa spolu s kostolom sv. Margity (v súčasnosti v obnove) a priľahlými archeologickými náleziskami. 
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Zahŕňa  aj  areál  Kačenárne  (v  súčasnosti  ruiny)  a  areál  rybníka  (v  súčasnosti  nevyužívaný).  Jeho 

vymedzenie  bolo  definované  najvyššou  koncentráciou  výskytu  archeologických  nálezov  v  oblasti 

akropoly, predhradí a podhradí. Pre územie bola vypracovaná architektonicko-urbanistická štúdia (PC-

ARCH Fakulta architektúry v Bratislave 2006)-Archeologický park Kopčany – Mikulčice.

1.7 SEKUNDÁRNA PONUKA

1.7.1 Potenciál pre rekreáciu a cestovný ruch 

Užšie pohraničné územie a širšie zázemie riešeného územia má výborné prírodné a kultúrno-historické 

podmienky,  intenzívne  využívané  rôznymi  formami  a  aktivitami  cestovného  ruchu,  rekreácie  a 

kúpeľníctva. Toto územie patrí medzi významné a atraktívne oblasti cestovného ruchu na Slovensku. 

Súčasný funkčno-priestorový systém cestovného ruchu a rekreácie je lokalizovaný v prevažnej miere 

na území CHKO, ktoré predstavujú najatraktívnejšie prírodné a krajinné prostredie. 

Rozvoj lokalít je však možný iba v súlade so záujmami ochrany prírody, pričom v mnohých prípadoch 

pôjde iba o skvalitnenie vybavenosti,  nie o územné rozšírenie,  resp.  prírastok ubytovacích kapacít. 

Sekundárnu  ponuku  v  cestovnom  ruchu  tvoria  ubytovacie  a  stravovacie  zariadenia,  cestovné 

kancelárie, turistické informačné kancelárie, peňažné inštitúcie, cyklotrasy, jazdecké areály, možnosti 

vodnej  turistiky,  termálne,  letné  a  prírodné  kúpaliská  a  organizované  podujatia.  V regióne  (okres 

Senica, Skalica) sa nachádza spolu 1603 miest v 28 komerčných ubytovacích zariadeniach. Najviac 

miest  je  v  turistických ubytovniach,  hoteloch  a  chatových osadách.  Trendy v cestovnom ruchu na 

zabezpečovanie  ubytovania  vyššieho štandardu sa  snažia  zachytiť  v  trojhviezdičkových hoteloch  a 

penziónoch regiónu postavených alebo rekonštruovaných v posledných rokoch. 

Tabuľka č. 30 Potenciál pre rekreáciu a cestovný ruch

Okres Strediská CR 

a rekreácie

Základne CR a 

rekreácie

Výletné miesta Ciele poznávacieho 

turizmu

Sídla- centrá 

turizmu

Liečebné 

kúpele

Senica Senica  –  Kunovská 

nádrž

Šastín  –  Stráže  – 

M. Sv. Ján – Sekule

Lakšárska N. Ves – 

Pri Jazere

Šaštín – Stráže Senica Smrdáky
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Gazárka

Borský Jur

Skalica Skalica  –  Zlatnícka 

dolina

Kopčany Skalica

Holíč

Skalica

Zdroj: Krajská správa ŠÚ v Trnave 

V riešenom území Trnavského kraja bolo v roku 2001 pre návštevníkov k dispozícii :    

Tabuľka č. 31 Ubytovacie zariadenia a lôžka

Okresy riešeného územia Počet ubytovacích zariadení  Počet lôžok ubytovacích 

zariadení 

Súčasný stav (2004)

Senica                         19    1 199 

Skalica 9   404 882

Zdroj: Krajská správa ŠÚ v Trnave 

Ubytovacie a stravovacie zariadenia
Tabuľka č. 32 Hotelové zariadenia v regióne Skalica

  

Cestovné kancelárie a 
turistické informačné kancelárie

V regióne  Skalica  sa  nachádzajú  4  cestovné  kancelárie  a  agentúry,  ktoré  ponúkajú  hlavne 

zahraničné  pobyty  a  výlety.  Ani  jeden  z  miestnych  podnikateľských  subjektov  nemá  zostavenú 

regionálnu ponuku cestovného ruchu pre turistov prichádzajúcich do regiónu.  Tento stav je možné 

zmeniť aj pomocou doplnenia špeciálnej Kopčianskej turisticko- informačnej kancelárie, lebo v regióne 
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Hotelové ubytovanie v okrese Skalica
Názov zariadenia Adresa Kapacita

39

Dvor u Sv.Alžbety 10

Furmanský dvor 38

Penzión NA POTOČNEJ 17
Penzión Pod Rotundou Potočná 2 90901 Skalica 20

Penzión VALO 20

240

150

Ameron s.r.o
JANA OLIVEIRA Bernoláková 41 90901 Skalica 4

RO Zlatnícka dolina 90901 Skalica 80

Lichardova 1 909 01 Skalica 80

Rekreačné zariadenie 
AMOR**

Zlatnícka dolina
90901 Skalica
Potočná 65
90901 Skalica
Bratislavská 18
90851 Holíč
Potočná 83
90901 Skalica

Sasinkova 1
90851 Holíč

Rekreačné zariadenie 
SKALIČAN

Zlatnícka dolina 7201
90901 Skalica

Turistická ubytovňa 
KÚPALISKO

Zlatnícka dolina
90901 Skalica
Zlatnícka dolina 7251 90901 
Skalica

rekreačné zariadenie 
ZLATNÍK
Stredná zdravotnícka škola 
Skalica
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sa nenachádza ani jedna takáto kancelária. 

Tabuľka č. 33 Cestovné kancelárie a agentúry v regióne Skalica

Tabuľka č. 34 Peňažné inštitúcie a bankomaty v regióne Skalica
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Cestovné kancelárie a agentúry v regióne
Názov CK/CA Adresa Tel.číslo

Panda Tours, Erika Macová Potočná 16 909 01 Skalica +421 907 781 
SATURN CA Škarniclovská 1 909 01 Skalica +421 34 664 486

Slovakia-tour +421 34 664 6810
AMA TRAVEL Bernoláková 365 Holíč +421 34 6684213

Pivovarská 19 OD Centrum Nova 
909 01 Skalica

Bankové inštitúcie a bankomaty
Peňažná inštitúcia Adresa Telefón Bankomat

ČSOB +421 34 690 6617 áno

+421 34 6906122
ISTROBANKA Potočná 20 909 01 Skalica +421 34 6644961
VÚB Potočná 20 909 01 Skalica
VÚB Mallého 53 Skalica áno
VÚB Mazúrová 2 Skalica áno
VÚB Potočná 22 Skalica áno
VÚB Schaefflera 1 Skalica áno
Poštová banka SNP 85 Brodské áno
Poštová banka Kollárová 318 Kopčany áno
Poštová banka 96 Petrova Ves áno
Poštová banka 328 Radošovce áno
Poštová banka 405 Unín pri Skalici áno

Slovenská sporiteľňa áno
Slovenská sporiteľňa OC Max áno
Slovenská sporiteľňa Školská 5, 908 51 Holíč áno
Slovenská sporiteľňa Štefánikova 476, Gbely áno

Tatrabanka a.s. áno
Tatrabanka a.s. Námestie slobody 98,Skalica áno
Tatrabanka a.s. Sotinská, Senica áno
Tatrabanka a.s. Hollého 53, Sklaica áno

OTP Banka áno

Námestie slobody 21 909 01 
Skalica

UNICREDIT BANK 
SLOVAKIA a.s.

Škarniclovská 1 909 01 
Skalica

Námestie slobody 24 909 01 
Skalica

Námestie oslobodenia 21 
Senica

Námestie oslobodenia 21 
Senica
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Peňažné inštitúcie a bankomaty
Najlepšiu  vybudovanú  sieť  z  peňažných  inštitúcií  má  Poštová  banka,  ktorá  využíva  pobočky 

Slovenskej pošty. Zastúpenie nemá len v niektorých menších obciach, ako  Ďalšie peňažné inštitúcie a 

bankomaty v regióne Skalica sa nachádzajú v tabuľke. 

Spoločenské a športovo-rekreačné zariadenia 
Spoločenské zariadenia 

Zo  spoločenských  zariadení  v  regióne  Skalica  najväčší  počet  je  kultúrnych  domov  a  knižníc.  Vo 

všetkých obciach a mestách mikroregiónu sa nachádzajú verejné knižnice, v obci Brodské a mestách 

Gbely a Skalica sú kiná. Múzeá a galérie boli v rokoch 2003 a 2004 štyri (Gbely, Holíč a Skalica), od 

roku 2005 boli zrušené v meste Gbely a ku koncu roku 2005 zostali 3.

Tabuľka č. 35 Spoločenské zariadenia v regióne Skalica

Obec/Mesto Kiná 

Verejné

 knižnice 

Múzeá 

a galérie Kiná 

Verejné 

knižnice 

Múzeá

a galérie Kiná 

Verejné

 knižnice 

Múzeá 

a galérie

rok 2003 rok 2004 rok 2005
Brodské 1 1 - 1 1 - 1 1 -
Dubovce - 1 - - 1 - - 1 -
Gbely 1 1 1 1 1 1 1 1 -
Holíč - 1 1 - 1 1 - 1 1
Chropov - 1 - - 1 - - 1 -
Kátov - 1 - - 1 - - 1 -
Kopčany - 1 - - 1 - - 1 -
Koválovec - 1 - - 1 - - 1 -
Letničie - 1 - - 1 - - 1 -
Lopašov - 1 - - 1 - - 1 -
Mokrý Háj - 1 - - 1 - - 1 -
Oreské - 1 - - 1 - - 1 -
Petrova Ves - 1 - - 1 - - 1 -
Popudinské 

Močidlany 

- 1 - - 1 - - 1 -

Prietržka - 1 - - 1 - - 1 -
Radimov - 1 - - 1 - - 1 -
Radošovce - 1 - - 1 - - 1 -
Skalica 1 1 2 1 1 2 1 1 2
Smolinské - 1 - - 1 - - 1 -
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Trnovec - 1 - - 1 - - 1 -
Unín - 1 - - 1 - - 1 -
Vrádište - 1 - - 1 - - 1 -
mikroregión 3 22 4 3 22 4 3 22 3

Športovo-rekreačné zariadenia, 

Tabuľka č. 36 Športovo-rekreačné zariadenia v regióne Záhorie

Termálne, letné a prírodné kúpaliská
Tabuľka č. 37 Letné a prírodné kúpaliská v regióne Záhorie

Slovensko-rakúska platforma na rekonštrukciu žrebčína v Kopčanoch

Slowakich-Osterreichische Platform für Rekonstruktion der Stuterei in Kopčany

Spoločenské a športovoo-rekreačné zariadenia
Zariadenie Adresa Kontakt

Športová hala

ŠH Senica

Zimný štadión Senica

Športový štadión Senica
Jazdecký areál

Športová hala
Továrenská ulica
Senica

+421 34651 4827 Fax:
+421 34 651 3834 

Zimný štadión
Novomeského 88
Senica +421 34 651 7351 Fax:+421 34 6517351 E-mail: zimny.stadion@stonline.sk
Futbalový štadión
Sadová ulica
Senica +421 34 651 7351 Fax:+421 34 651 7351E-mail: zimny.stadion@stonline.sk

JACK
Žrebčín Kopčany

JACK
Žrebčín Kopčany

+421 346 682 346 Fax: +421 
346 682 346 E-mail: 
jack.kopcany@centrum.sk 
www.kopcany.sk/ hipos/ 
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Cyklotrasy 
Sieť  cykloturistických  trás  na  Záhorí  dosahuje  dĺžku  750  km.  Trasy  sú  vedené  zväčša  po 

rovinách Záhorskej nížiny. Najdlhšími sú Záhorská cyklomagistrála, Malokarpatská cyklomagistrála a 

cyklotrasa 

okolo rieky Moravy. 

Malokarpatská  cyklomagistrála okolo  Malých Karpát,  v  severnej  časti  po ich  východnom úpätí,  v 

južnej  časti  po  západnom.  Vychádza  z  Nového Mesta  nad  Váhom a  cez  Vrbové,  Trstín,  Bukovú, 

Rohožník prechádza až k Vysokej pri Morave. Jej dĺžka je 128 km, je zjazdná na cestných bicykloch. 

Putovaním po nej je možné spoznávať početné obce, kochať sa pohľadmi na malokarpatské vrcholy a 

navštíviť niekoľko hradov. 

Záhorská cyklomagistrála je 110 km dlhá cyklotrasa. Cyklomagistrála je vedená tak, že pri putovaní po 

nej  cykloturisti  spoznávajú  najvýznamnejšie  pamiatky  Záhoria.  Trasa  začína  v  Devíne,  cez  Veľké 

Leváre, Šaštín - Stráže, Holíč, Skalicu vedie do Senice. Na celom úseku je zjazdná cestnými 

bicyklami a vedie po štátnych cestách. 

Kopaničiarska  cyklomagistrála je  krátka  cyklotrasa  spájajúca  Považie  so  Záhorím.  Začína  v 

Považanoch  na  Vážskej  cyklomagistrále,  končí  v  Senici  na  Záhorskej  cyklomagistrále.  Vedie 

Slovensko-rakúska platforma na rekonštrukciu žrebčína v Kopčanoch

Slowakich-Osterreichische Platform für Rekonstruktion der Stuterei in Kopčany

Spoločenské a športovoo-rekreačné zariadenia
Zariadenie Adresa Kontakt

Letné kúpalisko

Senica

Skalica
Plaváreň

Senica

Letné kúpalisko
Sadová ulica
Senica

+421 34 651 3520
 E-mail:
zimny.stadion@stonline.sk

RZ Kúpalisko Zlatnícka dolina
RO Zlatnícka dolina
909 01 Skalica

+421 34 664 6833
www.skalica.sk/ mesto/ 
firmy/ firma.php?id=479

Krytý bazén
Továrenská ulica
Senica

+421 34 651 4827
Fax:+421 34 651 3834
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malebným kopaničiarskym krajom cez Starú Turú, Myjavu a Brezovú pod Bradlom. Jej dĺžka je 61 km. 

Nadštandardný režim na hraniciach Slovenska a Českej republiky, platný pre občanov obidvoch štátov, 

umožňuje cykloturistom a chodcom prekračovať hranicu po označených cyklokomunikáciách. Z tohoto 

dôvodu po vspupe do shengenského priestoru nemožno existenciu hranice označiť ako obmedzujúci 

faktor rozvoja cykloturistiky. Plné využitie cykloturistiky je však limitované koncepčnou a realizačnou 

nekoordinovanosťou.  Existujú  rezervy  v  koncipovaní  cezhranične  trasovaných  cyklistických 

komunikácií pohraničného územia hlavne na regionálnej a lokálnej úrovni. 

Cyklomagistrála  Popri  rieke  Morave vedie  od  Holíča  po  Moravský Sv.  Ján,  kde  sa  napája  na  už 

vyznačenú Moravskú cyklocestu. 

1. Skalica - rybníky - Morava - rybníky - Skalica (8 km) 

2. Skalica - vinohrady - Vrádište - rybníky - Skalica (11 km) 

3. Skalica - Baťův kanál - rybníky (Morava - rybníky) - Skalica (9 - 15 km) 

4. Skalica - Zlatnícka dolina - Skalica (10 km) 

5. Skalica - Sudoměřice - Petrov - Strážnice - Skalica (20 km) 

6. Skalica - Holíč - Kopčany - Skalica (25 km) 

7. Skalica - Mokrý Háj - Radošovce - Holíč - Skalica (27 km) 

8. Skalica - rybníky - hrádza Moravy - smer Kopčany - Kopčany - Holíč - Skalica (27 km) 

9. Skalica - Holíč - Radimov - Unín - Smrdáky - Oreské - Skalica (50 km) 

10. Skalica - Mlýnky - Skalica (14 km) 

11. Skalica - Kopečnica - Skalica (10 km) 

12. Skalica - Zlatnícka dolina - Mlýnky - Radějov - Lučina - Skalica (28 km) 

13. Skalica - Zlatnícka dolina - Mlýnky - Strážnice - Petrov - Sudoměřice - Skalica (22 km) 

14. Skalica - Radošovce - Koválovec - Zlatnícka dolina - Skalica (22 km) 

15. Skalica - Baťův kanál - hrádza Moravy smer Kopčany - rybníky - Vrádište - vinohrady - Skalica 

(16km) 
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Značené cyklotrasy v okolí Skalice
1.Záhorská cyklomagistrála Devín - Zohor - Malacky - Gajary - Závod - Šaštín - Holíč - Skalica - 

Senica. Červená cyklotrasa. 

2.Trasa "A" Skalica - Zlatnícka dolina. Značka cyklotrasy je modrá, dĺžka 23 km. 

3.Trasa "B" Skalica - Baťov kanál (štátna hranica SR a ČR). Značka cyklotrasy je žltá, dĺžka 3,2 km. 

4.Trasa "C" Skalica - Skalické vinohrady - Prietržka – Vrádište. Značka cyklotrasy je zelená, dĺžka 

16,7km. 

Mapa č.4 Značené cyklotrasy v okolí Skalice
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Pobyt pri vode – vodná turistika
Pobyt pri  vode je realizovaný najmä aktivitami na kúpanie a vodné športy.  Riešené územie 

trnavského kraja má pre pobyt pri vode veľmi vhodné podmienky (aj klimatické) v strediskách Šaštín - 

Stráže  -  Gazarka,  Borský Jur  -  Tomky,  Kunovská  vodná  nádrž  pri  Senici  a  základniach  CR a  R 

Moravský Svätý Ján - Sekule, Lakšárska Nová Ves - Pri jazere, Zlatnícka dolina – prírodné kúpalisko. 

Potenciálna rozvojová lokalita Adamovské jazerá. 

Priestor  pre  vodnú  turistiku  poskytuje  rieka  Morava  a  na  slovenskej  strane  doteraz  nevyužívaný 

potenciál  plavebného kanála – Baťov kanál.  Na rieke Morava v blízkosti  Mŕtveho ramena Lipa je 

vybudované prístavisko Skalica – Perúnska lúka pre pravidelnú rekreačnú plavbu Hodonín- Prístavisko 

Skalica – Rohatec a späť. 

V súčasnosti je vo výstavbe mestské prístavisko Skalica na Baťovom kanáli, ktoré zabezpečí oživenie 

dolnej časti Baťovho kanála, čím sa umožní napojenie (nástup a výstup) slovenskej časti pre rekreačné 

využitie kanála – Projekt bol financovaný z Európskej únie. 

Združenie  „Obce  pre  Baťov  kanál“  na  moravskej  strane  hranice  financovali  hlavne  v  prístav  v 
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Hodoníne  a  nové  prístaviská  v  Uherskom Ostrohu a  Otrokoviciach.  Ďalším krokom k výraznému 

rozvoju plavby má byť predĺženie kanálu až do Hodonína, s novou plavebnou komorou v Rohatci a do 

rozšírenia asi kilometrového úseku zatiaľ nesplavnej hraničnej rieky Radějovky, pri ktorej budú musieť 

byť zvýšené dva mosty. 

Kúpeľníctvo a kúpeľný turizmus 
Kúpeľníctvo a kúpeľný turizmus má v riešenom území jediného zástupcu v senickom okrese- kúpeľné 

miesto Smrdáky, ktoré  sa ako jediné na Slovensku špecializuje na liečenie kožných ochorení. Popri 

kúpeľnej funkcii sa v súčasnom období rozvíja kúpeľný turizmus na báze rôznych foriem ambulantnej 

liečby a tiež formou samoplatcov. 

Vidiecky turizmus a agroturizmus - Jazdectvo 
Vidiecky turizmus je záujmovou oblasťou, ktorá usiluje o aktívnejšie zapojenie vidieckeho osídlenia a 

vidieckej krajiny do procesu turizmu a to: 

• zabezpečením potrebnej vybavenosti a služieb pre turizmus priamo v obciach, 

•  zabezpečením  v  prípade  daností  aj  rekreačného  pobytu  v  obciach  a  ich  osadách,  s  prípadným 

zameraním  sa  aj  na  poznávanie  vidieckeho  spôsobu  života  a  to  dokonca  aj  aktívnou  pracovnou 

účasťou v rámci tzv. agroturistiky. 

Týmto  bude  možné  dosiahnuť  aj  zníženie  tlaku  na  výstavbu  vo  voľnej  krajine,  v  ktorej  by  sa 

uskutočňovali  len  činnosti  priamo  viazané  na  prírodné  prostredie.  Pre  vidiecky  turizmus  majú 

predpoklady všeobecne všetky vidiecke  obce,  lebo jeho rozvoj  závisí  aj  od aktivity orgánov obcí, 

miestnych  podnikateľov  a  vlastných  občanov.  Výhodnejšie  podmienky  majú  obce,  ktoré  ležia  v 

blízkosti rekreačných cieľov. 

Priaznivé predpoklady aj pre rozvoj agroturistiky vytvárajú zachovalé ľudové umenie, zvyky a folklór. 

V riešenom území Trnavského kraja sú dobré podmienky na Záhorí. Ide napr. o využitie potenciálu 

existujúcej vinohradníckej oblasti s vytvorením nových ciest a chodníkov po „Vínnej ceste Záhoria“, s 

prepojením na  susedné  vinohradnícke  oblasti,  rozvoj  hippoturizmu,  využitie  potenciálu  skalických 

rybníkov pri rieke Morave pre turizmus zameraný na rybolov.  Jazda na koni patrí v regióne medzi 
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mladé  športové  odvetvia,  ktoré  sa  tu  postupne  udomácňujú.  Služby  ponúkajú  zatiaľ  len  štyri 

podnikateľské subjekty. 

1.7.2 Konkuren né postavenie Skalického regiónu v náväznosti nač  

airaie vz ahy vť  Európe �  prepojenie na echy, Rakúsko a Ma arskoČ ď

Krajinami, ktoré sa so Skalickým regiónom porovnávať z geografického hľadiska (nemajú teplé more a 

nachádzajú  sa  v  strednej  Európe,  s  menej  výraznými  reliéfnymi  krajinnými  prvkami)  sú  Česko, 

Rakúsko, Maďarsko. 

Z dlhodobého hľadiska posledných 10 rokov je hodnotenie konkurencieschopnosti Slovenska medzi 

európskymi krajinami z hľadiska cestovného ruchu nepriaznivé (Návrh koncepcie rozvoja cestovného 

ruchu 2005 a do roku 2013). Slovensko má na európskom trhu cestovného ruchu 0,20% podiel v počte 

turistov a 0,33% podiel na príjmoch zo zahraničného cestovného ruchu. V počte turistov sa všetci naši 

konkurenti nachádzajú medzi prvými dvadsiatimi krajinami na svete. Strategickým cieľom cestovného 

ruchu je  preto  príprava  takej  príťažlivej  ponuky,  ktorá  zabezpečí  medziročný nárast  jeho  výkonov 

(počtu  prenocovaní  a  devízových  príjmov),  ktorý  bude  korešpondovať  s  predpokladaným  rastom 

cestovného ruchu v Európe.

1.7.3 Výhody pre Skalický región 

Hlavnou prednosťou Skalického regiónu oproti susedným okresom Trnavského kraja a konkurenčným 

štátom  (Čechy,  Rakúsko,  Maďarsko)  ako  cieľovým  miestam  cestovného  ruchu  je  mnohorakosť 

turistických možností, ktoré sme schopní ponúknuť v kombinácii s rôznymi kultúrnymi a prírodnými 

aktivitami.

Skalický región ako cestovný cieľ bude na trhu úspešný vtedy, ak svoj úspech na trhu bude budovať na 

svojej  jedinečnosti,  silných  stránkach  a  prednostiach.  V medzinárodnej  konkurencii  sa  presadí  až 
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potom,  ak  bude  mať vybudovaný  jednotný imidž a  bude rešpektovať  spoločné záujmy a cieľ – 

ponuku produktu pod spoločnou značkou. Z pohľadu zákazníka by potom mali turistické destinácie 

spĺňať základné podmienky ako je bezpečnosť, ľahká dostupnosť, dobré zdravotné štandardy, rozvinutá 

infraštruktúra, zdravé životné prostredie, zachovaná príroda a oku lahodiaci obraz krajiny. Vychádzajúc 

z týchto skutočností bude špecifickým cieľom cestovného ruchu rozvoj produktov cestovného ruchu v 

regióne zameraný na vidiecky cestovný ruch, vinárstvo, cykloturistiku a jazdectvo,  majúcich na to 

vhodné podmienky.

1.7.4 Vidiecky cestovný ruch v Skalickom regióne

Vidiecky cestovný ruch alebo dovolenka na hospodárskom dvore, na farme, to už nie sú v podnikaní na 

vidieku neznáme pojmy. Slovensko má mimoriadne vhodné podmienky pre vidiecky cestovný ruch. Z 

vyše  2900  slovenských  osád,  dedín  a  miest  je  až  2500  situovaných  do  atraktívnych  prírodných 

vidieckych priestorov, t. j. na rozvoj vidieckeho cestovného ruchu sa hodí akýkoľvek región Slovenska, 

teda aj taký, ktorý zatiaľ zápasí s vysokou mierou nezamestnanosti. 

V Skalickom regióne rodinné podniky nadväzujúce na vinársku tradíciu a tradičnú gastronómiu môžu v 

budúcnosti znamenať nepostrádateľné piliere celého odvetvia cestovného ruchu a v rámci Trnavského 

kraja navyše dopĺňať oblastnú ponuku so sezónnou prevádzkou. Projekt obnovy žrebčína a jeho parku, 

má za cieľ revitalizovať región s prepojením na už existujúcu infraštruktúru jazdeckých okruhových 

chodníkov  v  Čechách  a  v  Rakúsku.  Snahou  projektu  je  nastavenie  a  fázovanie  projektu  tak,  aby 

jednotlivé fázy na seba nadväzovali, oživili a revitalizovali obec a blízke okolie s dôrazom na trvalo 

udržateľný rozvoj. Obnova s naplánovanými aktivitami dotiahne mnohých turistov, z  cielených trhov, 

na ktoré budú smerované aj marketingové kampane: Čechy, Rakúsko, Maďarsko. 

Vidiecky  cestovný  ruch  na  Slovensku  sa  stáva  významnou  formou  cestovného  ruchu  hlavne  v 

podhorských a horských oblastiach,  teda aj  v Skalickom regióne.  Vidiecky cestovný ruch môžeme 

definovať ako využívanie  voľného času na vidieku rôznymi rekreačnými činnosťami s  možnosťou 

ubytovania  v  rodinách,  vo  vidieckych  domoch  alebo  v  účelových  komerčných  ubytovacích 
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zariadeniach postavených v tomto prostredí. 

Na základe stanovenia významnosti kopčianskeho žrebčína bol v letnom období vykonaní prieskum 

zariadení vidieckeho charakteru na Slovensku, pre ktoré sa má areál stať centrom vzdelávania v oblasti 

agroturizmu a  hippológie.  Z  dôvodu chýbajúcej  legislatívy je  nemožné definovať  rozsah  a  všetky 

zariadenia vidieckeho turizmu. Na základe terénneho prieskumu a zistení boli zariadenia zaradené do 4 

kategórií a klasifikované ako:

1. Ranče

2. Agroturistické penzióny a zariadenia 

3. Hospodárske dvory, farmy a ekozariadenia

4. Salaše

Mapa č. 5 Zariadenia vidieckeho turizmu na Slovensku podľa terénneho výskumu
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Tabuľka č. 39 Zoznam zariadení vidieckeho cestovného ruchu a agroturistiky na Slovensku

Slovensko-rakúska platforma na rekonštrukciu žrebčína v Kopčanoch

Slowakich-Osterreichische Platform für Rekonstruktion der Stuterei in Kopčany

Ranče

1 Bratislava

2 Pezinok

3 Cabaj-Čápor

4 Levice

5 Svätý Anton

6 Sása

7 Banská Belá

8 Kláštor pod Znievom

9 Žilina

10 Námestovo

11 Látky

12 Dedinky

13 Hrabušice rancutrapera@e-zones.sk

14 Kežmarok

15 Stebnícka Huta

Agroturistické penzióny a lesozariadenia

16 Bratislava

17 Blatné

18 Podkylava

19 Papradno

20 Počúvadlo

21 Ružomberok

22 Liptovská Teplička

23 Veľký Slavkov

24 Vyšné Valice

25 Medzev

Hospodárske dvory, farmy a ekozariadenia

26 Zázrivá

27 Spišské Podhradie

Salaše

28 Ružomberok

29 Michalová

30 Smrečany

Epona - stajne
Rybničná ulica č. 34, 831 07 Bratislava
Tel.: +421 2 437 124 23, Fax: +421 2 437 124 23 
Mob.: +421 905 880 333  

w w w .stajne-epona.sk ing.klena@nextra.sk

Penzion-Ranč u Shlifa
Kučišdorfská dolina, 902 01 Pezinok
Fax: +421 33 642 33 62
Mob.: +421 907 720 967, +421 905 624 555 

w w w .penzion-ranc.sk
jester@ stonline.sk

Ranč Nové Sedlo
951 17  Cabaj-Čápor
Mob..: +421 905 603 249, +421 907 645 527, 
+421 905 790 871

w w w .rancns.sk
info@rancns.sk

Ranč u Bobiho
Nový Tekov 88, 934 01 Levice
Tel.: +421 36 622 83 40, Fax: +421 36 631 33 30
Mobil:  +421 905 536 295

w w w .bobiranc.sk
info@bobiranc.sk

Ranč Nádej
Ondrej Binder, Na Záhumní 499, 969 72  Svätý Anton
Tel.: +421 45 692 01 44, +421 45 692 01 45, +421 45 692 01 46
Mob.: +421 905 806 499

w w w .rancnadej.sk
f irmabinder@firmabinder.sk

Ranč Bezekov laz
Bezekov laz 32, 962 62  Sása
Tel./Fax: +421 45 536 61 42
Mob.: +421 903 514 179, +421 903 774 179                            

w w w .rancbezekovlaz.sk             
info@rancbezekovlaz.sk

Detská farma Gazdáčik
Palkovič, Palkovičová, Bohovová, 966 15  Banská Belá 170
Mob.: +421 915 113 377, +421 0907 882 614, +421 903 928 636 

w w w .gazdacik.sk 
gazdacik@orangemail.sk
koniky@inmail.sk  

Ranč Amadeus
Valentova 74, 038 42  Kláštor pod Znievom
Mob.: +421 905 345 939 

w w w .rancamadeus.sk 
ranchamadeus@hotmail.com

Ranč v Brodne pri Žiline
Tel./Fax: +421 41 596 24 21
Mob.: +421 915 813 870 - Jozef Bajánek, +421 918 143 456 -Vladimír Lyčka

w w w .rancpriziline.sk montex@stonline.sk

Ranč u Edyho
Oravská priehrada, 029 01  Námestovo
Tel.: +421 43 552 18 40

w w w .rancuedyho.sk
rancuedyho@oravatour.sk

Ranč pod Bukmi
Algatour s.r.o., Čechánky 66, 985 45  Látky
Tel.: +421 45 532 53 56, Fax: +421 45 533 07 93
Mob.: +421 908 508 441

w w w .rancpodbukmi.sk
rancpodbukmi@algatour.sk

Ranč pod Ostrou Skalou
Dedinky
Tel.: +421 58 798 11 17, Fax: +421 58 794 20 91
Mob.: +421 907 995 714

w w w .ranc-ladova.sk ranc@ranc-ladova.sk

Ranč u Trapera
Podlesok 16, 053 15 Hrabušice 
Tel.: +421 911 987 231, +421 915 987 231
Ranč Čajka
Stanislav Čajka, Južná 1/3, 060 01  Kežmarok
Tel.: +421 91 592 05 23, Mob.: +421 904 415 712

w w w .ranc-cajka.sk chata.cajka@stonline.sk

Ranč Slnečný Majer
Stebnícka Huta 111, 086 33 Zborov
Tel.: +421 54 479 89 34

w w w .slnecnymajer.sk

Hotel Kamila
Čierna Voda 611, 831 07  Bratislava
Tel.: +421 2 459 436 11, Fax: +421 2 459 436 31

w w w .kamila.sk hotel@kamila.sk

Hotel u Wocha
Športová ul. 3, 900 82  Blatné
Tel.: +421 33 645 93 92, +421 33 645 93 93
Fax: +421 33 645 93 94

w w w .arealuw ocha.sk info@arealuw ocha.sk

Agropenzion Adam
916 16  Podkylava 188
Tel.: +421 32 777 21 01, Fax: +421 32 777 21 05

w w w .penzion-adam.sk recepcia@penzion-adam.sk

Agropenzión Grunt
018 13  Papradno 134
Tel.: +421 42 439 33 77, Mob.: +421 905 749 859

w w w .penziongrunt.sk agro@penziongrunt.sk

Hotel Topky
Počúvadlianske jazero 199, 969 81  Štiavnické Bane
Tel.: +421 45 699 41 15, Fax: +421 45 699 41 07

Penzión Gejdak
Cesta na Vlkolínec 17, 034 01  Ružomberok
Tel.: +421 44 432 02 97, Fax: +421 44 432 02 97

w w w .gejdak.sk gejdak@gejdak.sk

Penzión Dolinka
059 40  Liptovská Teplička
Tel.: +421 52 789 24 71, Fax: +421 52 789 32 42

penziondolinka@stonline.sk

Penzión Ranč Poprad
Tatranská 81, 059 91  Veľký Slavkov
Tel.:+421 52 788 73 33, Mob.: +421 911 808 108

w w w .penzionranc-pp.sk  
info@ranc-penzion.sk

Agroturistika u Kalasa
982 52  Vyšné Valice
Tel.: +421 47 559 54 09, Fax: +421 47 559 52 57
Mob.: +421 910 151 459 

http://raubers.w ebpark.sk raubers@zmail.sk

Ranč Šugov
Šugovská Dolina, 044 25  Medzev
Tel.: +421 55 466 76 39, Fax: +421 55 466 76 38
Mob.: +421 914 218 203

w w w .rancsugov.sk recepcia@rancsugov.sk

Agroturistika na Orave - Ondrej Borončo
Havrania 27, 027 05  Zázrivá
Tel.: +421 43 589 61 42, Mob.: +421 905 668 776

w w w .penzion agroturistika.sk
agroturistika@stonline.sk

Ranč F&A&H
053 61 Hodkovce
Tel.: +421 53 449 51 29, Fax: +421 53 449 55 46
Mob.: +421 907 930 186

w w w .ranch-fah.sk hadusovsky@ranch-fah.sk

Salaš Krajinka
Ružomberok - Černová, 034 06  Ružomberok
Mob.: +421 915 803 444, +421 905 240 066

w w w .salas.badas.sk   
salaskrajinka@badas.sk

EuroSalaš Brest
976 57  Michalová
Korešp. adresa: Rohozná 639, 977 01  Brezno
Mob.: +421 903 639 878

w w w .eurosalas.sk
info@eurosalas.sk 

Salaš Žiarska dolina
Žiarska dolina, 032 05  Smrečany  
Tel.: +421 44 558 63 18, Fax: +421 44 558 61 15
Mob.: +421 905 226 741 

w w w .salasziar.sk salas@lmx.sk
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2 NÁVRH MARKETINGOVEJ STRATÉGIE

2.1 OČAKÁVANÉ CIELE

Cieľmi rekonštrukcia a revitalizácie žrebčína Kopčany sú najmä:

-podpora rozvoja obce s rozvojom aktivít v žrebčíne,

-podpora rozvoja regionálnych podnikateľských aktivít v náväznosti na žrebčín, rozvoj turizmu, 

jazdectva, hippoterapie a služieb,

-podpora a rozvoj spoločenského života prostredníctvom kultúrnych a športových aktivít viazaných 

na žrebčín, 

-podpora a rozvoj vzdelávania v oblasti chovu koní, jazdectva, hippoterapie, rekvalifikácia ľudí v 

regióne v produktívnom veku a podpory rastu zamestnanosti s rozvojom aktivít žrebčína,

-podpora a aktívna účasť na koordinácii a realizácii rozvojových projektov obce Kopčany a miest 

Holíč a Skalica v mikroregióne,

-účasť na tvorbe a riešení vzťahov a náväzností hospodárske využitie a oddychových zón a centier 

v regióne, 

-podpora  environmentálnych  aktivít  a  ochrana  ekologických  záujmov  obyvateľstva  Kopčian  a 

regiónu

-podpora  a  aktívna  účasť  na  rozvoji  a  vzniku  oddychových  zón  a  subzón,  s  poskytovaním 

kooperačných kapacít a služieb pre ich užívateľov 

-zahraničné  aktivity vo vzťahu k žrebčínu prostredníctvom združení  s  obdobným zameraním v 

záujme  výmeny  skúseností  (Rakúsko,  Maďarsko,  Čechy),  vyhľadávania  a  sprostredkovania 

strategických partnerov pre podnikateľské subjekty, obec a mestá Holíč, skalica v mikroregióne,

-publikačné  aktivity  a  prezentácia  rozvojového  programu,  rast  informovanosti  odbornej  a 

neodbornej  verejnosti  o  prínosoch  a  význame  žrebčína  Kopčany pre  Slovensko  a  cezhraničnú 

spoluprácu

Slovensko-rakúska platforma na rekonštrukciu žrebčína v Kopčanoch
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2.2 METÓDY A POSTUPY NA DOSIAHNUTIE CIEĽOV

2.2.1 Propaga ná marketingová kampa  na podporu projektu CKč ň  

~reb ín Kop any a Skalického v rokoch 2007 - 20013č č

Zámerom Propagačnej  marketingovej  kampane na podporu projektu CK žrebčín Kopčany a 

Skalického  regiónu  v  rokoch  2008  -  20013  je  dosiahnuť  maximálnu  informovanosť  slovenskej 

verejnosti o význame lokality a jedinečnosti jej ponuky, o všetkých možnostiach rekreácie s rôznymi 

ponukami  trávenia  voľného  času  a  rôznych  produktov  cestovného  ruchu.  Cieľom  propagačnej 

marketingovej  kampane  na  podporu  CK  žrebčín  Kopčany  a  Skalického  je  zvyšovanie  záujmu 

slovenskej verejnosti o trávenie dovolenky, rodinnej, individuálnej, tematicky zameranej, rovnako aj 

víkendových  voľných  dní.  Prezentácie  a  marketingová  propagácia  je  zameraná  na  propagáciu  CK 

žrebčín Kopčany a Skalického regiónu ako:

- región ako atraktívna destinácia CR

- pestrá ponuka atraktivít pre Slovákov 

- ponuky produktov CR podľa sezónnosti

- ponuky podľa cieľových segmentov

Dosiahnutie zámeru je možné spoluprácou s rôznymi masmédiami na celoslovenskej úrovni, ale 

aj  na  regionálnej,  prípadne  lokálnej  a  použitím  i  ďalších  marketingových  nástrojov  a  to 

prostredníctvom masmédií (odborná periodická i neperiodická tlač, rozhlas, TV, internet, veľkoplošné 

outdoorové médiá – bildboardy, 3D médiá, video, film, multimediálne DVD a CD,  …), organizovaním 

tlačových konferencií, účasťami na výstavách (zameraných na propagáciu regiónov s ponukou CR na 

sezóny  a  produkty),  organizovaním  odborných  seminárov,  prezentácií  a  workshopov,  prípravou 

prezentačných materiálov (prezentačných brožúr, prospektov, obalov, tašiek, plagátov, upomienkových 

predmetov  …),  prípravou  propagačných  materiálov  (brožúr,  letákov,  prospektov,  obalov,  tašiek, 

plagátov,  upomienkových  predmetov,  …),  tvorbou  databáz  (adries,  kontaktov,  aktivít  v  samotnom 
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regióne,  ako aj  hraničných regiónov a produktov CR, tvorbou kalendárov kultúrnych a športových 

podujatí),  tvorbou a získavaním fotodokumentácie z atraktívnych podujatí,  kultúrnych a prírodných 

zaujímavostí, historických a technických pamiatok a ich možného následného prepojenia na projekt CK 

žrebčína Kopčany a Skalického regiónu.

K ďalším podporným aktivitám patrí spoluorganizovanie súťaží a jazdeckých pretekov s inými 

profesnými združeniami, jazdeckými školami s podporou verejnou správou a samosprávy na podporu 

rozvoja  cestovného  ruchu  v  regióne,  organizovanie  rôznych  podporných  aktivít  (reklama  v  iných 

strediskách zábavy a oddychu v regióne, organizovanie promočných eventov podporujúcich záujem a 

pozitívnu motiváciu, zber, spracovávanie a aktualizovanie informácií a materiálov na webovú stránku. 

CK žrebčín Kopčany bude aktivity propagačnej kampane:

 a) koordinovať

– s obcou Kopčany, RRA Skalica, MÚ Skalica, MÚ Holíč

– s VÚC a Slovenským hippologickym združením

b) spolupracovať

s občianskym združením Pre Záhorie

s občianskym združením Záhorie región

s občianskym združením Vínna cesta Záhorie

s regionálnymi incomingovými cestovnými kanceláriami

s turisticko-informačnými kanceláriami regiónu

Informačné centrum Piešťany 

Nálepkova 2, 921 01 Piešťany 

Tel.: 033/16 186, 774 33 55 Fax: 033/774 33 55 

e-mail: ivcotravel@ivcotravel.com  www.ivcotravel.com 
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INFOSEN – Informačná kancelária mesta Senica 

Námestie oslobodenia 17 /Dom kultúry/, 905 01 Senica

Tel.: 034/651 64 59 Fax: 034/ 651 64 59

e-mail: infosen@stonline.sk  www.rsms.sk   

Turistická informačná kancelária mesta Skalica 

Námestie slobody 14, 909 01 Skalica

Tel.: 034/664 53 41, 0915/723216 Fax: 034/660 02 41

e-mail: skalica@ba.telecom.sk  www.vino-zahorie.sk  

TINS Trnavský informačný servis 

Trojičné námestie 1, 917 01 Trnava

Tel.: 033/550 50 00, 551 10 22 Fax: 033/551 10 22 

e-mail: TINS@stonline.sk www.trnava.sk 

2.3 REALIZÁCIU HLAVNEJ PROPAGAČNEJ KAMPANE NA  PODPORU CK ŽREBČÍN 

KOPČANY A SKALICKÉHO REGIÓNU V ČASOVOM HORIZONTE 2008 -2013

Pre  široko  spektrálnu  propagáciu  bude  potrebné  zabezpečiť  vysielacie  časy  a  priestor  pre 

inzerciu - TV, rozhlas, denníky, týždenníky, mesačníky, bildboardy. Súčasťou marketingovej stratégie je 

aj príprava, spracovanie, umiestnenie reklamy,PR článkov,rozhovorov a krátkych šotov.

2.3.1 Mediálna kampa  ň

Mediálna kampaň bude vychádzať s ústredným heslom na podporu CK žrebčín a Skalického 
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regiónu. Propagácia bude načasovaná na spustenie v hlavnej časovej vlne sezónnosti na letnú kampaň. 

Od januára 2008 bude vedená kampaň s heslom – sloganom, ktorý bude podčiarkovať dôležitosť a 

prepojenie na históriu. Podporné aktivity sa budú odvíjať od tejto ústrednej témy, postupne je možné 

posúvať  a  smerovať  kampaň  tematicky  (hippoterapia,  jazdectvo  a  jazdecké  turistické  trasy)  alebo 

produktovo (vidiecky CR, vínne cesty a tradičná gastronómia). 

Hlavnými masmédiami so zameraním na cestovný ruch pre podporu a propagáciu sú:

Periodická tlač: 
- mesačníky: Cestovateľ, AGRO magazín, Chovateľ, Slovenský chov, 

Enviromagazín, 

 - dvojmesačníky: Jazdectvo a dostihy, magazín chovateľa, Krásy Slovenska, 

Voyage, Hoteliér, Elita

- štvrťročníky: Svet koní, 

- týždenníky: Život, Slovenka, Týždeň, Plus 7 dní a regionálne periodiká 

- denníky(víkend. vydanie): Pravda, Sme, Hospodárske noviny

- ročenky: Zlaté stránky na cesty, Hotel guide, Cestovný informátor

Neperiodická tlač
– vlastné letáky, brožúry, prospekty, mapy, plagáty, skladačky

– inzercia v letákoch, brožúrach, prospektoch,  mapách a pod. vydávaných samosprávou a verejnou 

správou  (náväznosť  na  propagačné  materiály  obce  Kopčany,  mesta  Holíč,  Skalica  a  Tranavského 

samosprávneho kraja)

Rozhlas
      -  Slovenský rozhlas, komerčné rádiá (Expres,VIVA, FM rádio...)

– regionálne vysielanie s celoslovenským pokrytím

– vysielanie regionálnych staníc Rádio Regina (BA, BB a KE)

- regionálne vysielanie
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Televízia
– Slovenská televízia, komerčné televízie (Markíza, JOJ, ...)

– celoslovenské vysielanie

– regionálne vysielanie s celoslovenským pokrytím

Internet
      -vlastná stránka (navrhovaná štruktúra je súčasťou marketingovej stratégie) www.ckzkopcany.eu 

- spolupráca s regionálne a profesne zameranými portálmi s prelinkovaním (www.slovakia.travel, 

www.zahorie.info, www.zahorie.sk, www.skalica.sk, www.vcz.sk, www.trnava-vuc.sk,)

-reklamné  banery  na  najčastejšie  navštevovaných  portáloch  s  prelinkovaním  (www.azet.sk, 

www.skonline.sk, www.travelguide.sk, www.zoznam.sk,www.destinacie.sk, )

2.3.2 Ve koploané outdoorové médiá a zna enie:ľ č

− zabezpečiť označenie z hlavných dopravných ťahov a uľahčiť dostupnosť pre turistov

− biliardy

− reklamy na dopravných prostriedkoch (autobusoch SAD Senica, Skalica, Malacky, Bratislava)

Multimédiá
– video šoty

– film

– DVD a CD filmy a prezentácie

Tabuľka č. 38 Manažment propagačnej kampane a realizácia marketingových aktivít pre rok 2008

Aktivita/časový 

horizont

Propagačné materiály

Inzercia v tlači

Účasť na výstavách Tlačové konferencie

Semináre

Webová stránka
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január propagačný leták 

17.1.-20.1. 2008

ITF Slovakiatour  2008 

Bratislava

17.1.-20.1. 2008

- pilotná prevádzka

17.1.-20.1. 2008

propagačný plagát

17.1.-20.1. 2008

-

február FEREIN-MESSE, 

Salzburg,  Rakúsko

Medzinárodný  veľtrh 

cestovného ruchu

22. 2. – 24. 2.

máj

publicita v periodikách 

kniha 3 jazyky Slávnosť koní Kopčany ostrá prevádzka

jún Kôň 2008 Trenčín

5.medzin.výstava koní

27.6.-29.6.2008

Záverečný  seminár  a 

stretnutie partnerov

august Agrokomplex 

35.medzin.  poľnohospod. 

a potravinársky veľtrh

Regióny Slovenska

6.výstava  vidieckeho 

cestovného ruchu

Kone a ľudia

7.  medzin.  kontaktačno-

predajná výstava

21.8.-25.8.2008

október EQUIFEST,  Budapešť, 

Maďarsko,  medzinárodná 

odborná výstava a festival 

koní

16. 10. – 19. 10.2008

Manažment projektu zabezpečí pracovný tím, ktorí:

a)pripraví informácie o propagačnej kampani,
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b)uzatvorí dohody s mediálnymi partnermi,

c)uzatvorí dohody s vystavovateľskými spoločnosťami,

d)vypracuje obsah inzerátov a zadá ich tlačovým médiám,

e)obstará grafické spracovanie plagátov a letákov,

f)obstará vytlačenie plagátov, letákov a zabezpečí ich distribúciu,

g)zorganizuje tlačové konferencie pred začiatkom propagačnej kampane,

h) v záujme vylúčenia duplicít bude koordinovať propagačnú kampaň s VÚC a Združením miest a obcí 

Slovenska, mestom Skalica.

Aby sa zvýšil multiplikačný účinok projektu je nevyhnutné, aby sa propagačná kampaň každoročne 

opakovala. V prípade obmedzených zdrojov financovania je možné opakovať aspoň niektoré aktivity, 

ktoré v pilotnom roku preukážu najvyššiu účinnosť. 

2.3.3 Cie ové skupinyľ

Cieľovou skupinou kampane  je  bonitnejšia  skupina obyvateľov,  schopná pozitívne reagovať na 

ponuku kvalitných produktov a  služieb pre voľný čas.  Moderní  ľudia  a  rodiny,  ktorí  preferujú 

kvalitu a štýl.  K mladým rodinám ako ďalšou cielenou skupinou patria mladí ľudia a študenti, 

rovnako aktívna seniorská klientela. 

V  súlade  s  aktivitami  CK  žrebčín  Kopčany  ako  školiaceho  strediska  pre  hippoterapeutické 

zariadenia  na  Slovensku  je  to  odborná  verejnosť,  majitelia  a  prevádzkovatelia  jazdiarní  a 

jazdeckých zariadení, reštaurácií, hotelov, cestovných kancelárií, rekreačných stredísk s podobnou 

ponukou. 
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2.3.4 Predpokladaný vývoj pozície na trhu a konkurencieschopnos  ť

Pozícia regiónu je z pohľadu využitia pre turizmus v súčasnosti nedostatočná. Využíva sa najmä ako 

rekreačné zázemie Bratislavy pre víkendové pobyty vo vlastných objektoch a výlety najmä v letnom 

období za kúpaním. Región má veľmi dobré polohové predpoklady (blízkosť Bratislavy, Rakúska, ČR), 

aby využil potenciál a v dlhodobom výhľade atrahoval hostí a návštevníkov z väčšej časti Slovenska 

ako aj zo susediacich zahraničných regiónov. 

Významné lokality: 

Mestského typu: Malacky, Skalica, Holíč, Senica, Brezová pod Bradlom 

Miesta  s  kultúrnymi pamiatkami:  Skalica,  Holíč,  Šaštín,  Bradlo,  Plavecký Peter,  Veľké  Leváre, 

Branč – hrad, Plavecký hrad, Sobotište, Brezová pod Bradlom 

Kúpeľné miesta: liečebné kúpele Smrdáky 

Rekreačné územie: Malé Karpaty, Bory 

Útvary  cestovného  ruchu:  Zlatnícka  dolina,  Šaštín  –  Gazarka,  Kunov,  Tomky,  Kamenný  Mlyn, 

Košariská 

Potreba infraštruktúry a dopravná infraštruktúra 

Budovanie nových mostov cez Moravu 

Vybudovanie vodnej cesty (kanála) Dunaj – Morava – (ČR) s odbočkou na Rakúsko 

Technická infraštruktúra (vodovod, kanalizácia) 

Kanalizácia: Malacky, Myjava, Senica 
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3 IMPLEMANTÁCIA MARKETINGOVEJ STRATÉGIE 

3.1 IMPLEMANTÁCIA PROJEKTU ROZVOJA CESTOVNÉHO RUCHU V SKALICKOM 

REGIÓNE

Rozvoj vidieckeho cestovného ruchu je možný v každom regióne Slovenska. Vidiecky cestovný 

ruch nie je na Slovensku novým fenoménom, oddávna je rekreačným zázemím a miestom odpočinku 

po náročných pracovných dňoch vo veľkomestách. V posledných rokoch s rozvojovými programami 

obnovy vidieka prežívajú vidiecke dovolenky svoju renesanciu. Obyvatelia horských  a podhorských 

oblastí a tých  regiónov,  ktoré  nemajú  vyslovene  dobré podmienky pre poľnohospodársku výrobu, 

hľadajú nové možnosti  zlepšenia  svojej  existencie a ponúkajú  obyvateľom  miest   rôzne  služby. 

Okrem aktívneho oddychu vo vidieckom a prírodnom prostredí prírody ide aj o návrat k prirodzenému 

spôsobu života a k  tradíciám. Každá veková  kategória si pri  takomto oddychu príde na svoje.
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4 ZÁVER A ODPORÚČANIA

4.1 VIDIEK – PRIESTOR PRE SVOJE ZÁĽUBY

Slovenský vidiek bol oddávna miestom pasívneho či aktívneho oddychu šľachtických rodín, ktoré vo 

vidieckom  prostredí  hľadali  priestor  pre  svoje  záľuby,  ktoré  nemohli  vykonávať  v  stiesnených 

podmienkach mesta – jazdu na koni, poľovačky, hony, lovy, rybačky. Dôkazom sú mnohé šľachtické 

letné sídla a kaštieľa vybudované na vidieku. Z mnohých sú dnes múzeá či iné významné pamiatky a 

tak dnešní návštevníci hľadajú oddych v rekreačných chalupách, chatách, turistických ubytovniach či 

príjemných rodinných penziónoch.  

Každoročne sa na vidiek vracia viac návštevníkov. Prírodné prostredie predstavuje návrat človeka k 

prírode a posun k individuálnym formám využitia voľného času. Kľud vidieckeho prostredia a prírodné 

hodnoty Slovenska sú skvelým turistickým potenciálom, ktoré vyhľadávajú návštevníci v čoraz väčšom 

počte. 

Príjemné  vidiecke  prostredie  ponúka  príležitosť  na  oddych  ľuďom z  prašných  a  hlučných  miest. 

Blízkosť jazier, riek a potokov,  vodných nádrží a ich malebných zákutí, okolité lesy a lúky, vytvárajú 

možnosti pre aktívny oddych vo forme rybolovu, poľovníctva, pešej a cyklistickej turistiky, kúpania sa, 

vodných športov a jazdectva. 

Tieto aktivity sú často dopĺňané prácami na hospodárskom dvore či aktivitami miestnych ľudí, ktorí si 

vážia svoje tradície a zvyky. Organizované jarmoky, miestne tradície spojené s folklórnymi tancami a 

spevmi, či divadlom, umožňujú turistom aktívne prežiť svoju dovolenku. Možnosť podieľať na prácach 

okolo domu a v malých záhradkách,  a tiež vyskúšať miestne remeslá sú zárukou, že takto strávená 

dovolenka a pobyt na vidieku sa nespája s nudou.. 

4.2 TRENDY VO VIDIECKOM CESTOVNOM RUCHU

Základným  motivujúcim  faktorom  pre  nárast  v  agroturizme  je  ekonomika.  Vo  všeobecnosti  sa 
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množstvo času a peňazí na dovolenku u Európanov zvyšuje a veľa rodín i jednotlivcov si berie viac 

kratších dovoleniek ročne.

Agroturistika okrem toho ponúka obrovské možnosti pre porozumenie medzi ľuďmi. Je založená na 

kontakte  s  miestnymi  obyvateľmi,  ich  spôsobe  života,  jazyku,  sociálnom zoskupovaní  a  podobne. 

Úlohou organizátorov agroturistiky v obci je pochopiť ekonomické príležitosti pre prospech vidieckych 

oblasti a poľnohospodárstva.

Trend vedúci k pobytu na farme, v penzióne, malých hoteloch, prázdninových bytoch, individuálnemu 

stanovaniu a karavaningu indikuje nárast príležitosti k priamemu predaju.

4.2.1 Predpoklad budúceho vývoja objektu } reb ín Kop anyč č

Zvýšený  záujem  o jazdecký  šport  a jazdeckú  turistiku  v regióne,  z čoho  vyplýva  aj  potreba 

dobudovania  dostatočného  počtu  boxov  pre  kone,  ubytovacích  a stravovacích  služieb  a ostatných 

doplnkových  aktivít.  V najbližšom období  2008-2013  očakávame vybudovanie  jazdeckých  trás  na 

Slovensku  a ich  následné  prepojenie  na  rakúske  a české  jazdecké  trasy.   V súvislosti  s  rozvojom 

jazdeckých trás v rámci Slovenska, očakávame v celej oblasti Záhoria záujem o vybudovanie konských 

staníc a informačných centier, ktoré budú vybavené dostatočným množstvom turisticko – jazdeckých 

máp  a informácií  v rámci  celého  regiónu.  Vzhľadom  na  silné  turistické  produkty  akými  sú 

mikroregión: Partnerstvo pre Horné Záhorie a euroregión Pomoravie sa očakáva postupný nárast počtu 

turistov  nielen  domácich  ale  aj  zahraničných – z  Rakúska  a  Čiech.  V súčasnosti  prebieha  projekt 

plánovania  a vybudovania prístavu na rieke Morave pri Kopčanoch, a stým súvisí aj získanie  nových 

potenciálnych turistov a návštevníkov žrebčína. 

Vybudovanie mosta  pre  peších turistov a cykloturistov na rieke Morave,  ktorý má spájať Kopčany 

a Mikulčice na českej strane rieky, ponúkne novú komunikačnú dostupnosť. Po vytvorení archeoparku 

Kopčany – Mikulčice, na slovenskej strane do archeoparku bude patriť aj žrebčín, s kostolíkom sv. 

Margity Antiochijskej, a kaštieľ v neďalekom Holíči, ktorý bude taktiež súčasťou tohto komplexu.

S rozvojom jazdeckého športu sa očakáva aj zvýšený počet športovo – jazdeckých podujatí v žrebčíne, 
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ako sú parkúrové preteky, westernové preteky, drezúrne preteky, verejné tréningy, skúšky základného 

výcviku, výstavy koní, jarmoky koní a do budúcna sa počíta aj s organizovaním dostihov, rozvojom 

hipporehabilitácie najmä hippoterapie. Vybudovanie prírodného kúpaliska necelých 500m od žrebčína 

bude  slúžiť  ako  doplnková  aktivita  pre  všetkých  návštevníkov  žrebčína  a jeho  blízkeho  okolia. 

Krátkodobé povolenia  na lov a rybolov,  uľahčí  v oblasti  gastronómie návrat  k  ponuka aj  dopyt  po 

tradičných jedlách, pokrmov a nápojov Záhorského regiónu.  Obec Kopčany je súčasťou vínnej cesty 

Záhorie,  v rámci  rekonštrukcie  žrebčína  sa  očakáva  možnosť  využitia  spoločenských priestorov  na 

kultúrne podujatia (historický šerm, divadlo, folklór, ľudové piesne a tance, ukážky ľudových remesiel 

a  pod.),  vzdelávacie  podujatia  (konferencie,  školenia,  semináre,  kurzy,  workshopy  a pod.),  celý 

komplex  týchto  služieb  si  vyžaduje  úzku  spoluprácu  s ostatnými  podnikateľskými  subjektmi 

a združeniami, ktoré pracujú v oblasti cestovného ruchu a dotvárajú ponuku v celo regióne.

4.2.2 Vyu~itie asti objektu pre hippologicko �  vzdelávacie aktivityč

Z hľadiska využitia objektu žrebčína Kopčany budú jednotlivé aktivity rozdelené nasledovne: 

Hippocentrum –  využije  časť  objektu  a to  južnú časť  východnej  polovice  a prevažnú  časť  južnej 

strany. Prízemná časť bude obsahovať priestory na ustajnenie a to cca 70 koní. K tomu pribudnú min. 4 

postrojovne, prípravovňa krmív, sklad jadrového krmiva, umývacie boxy, solárium pre kone, sociálne 

miestnosti, šatne. V podkrovných priestoroch budú ubytovacie priestory pre zamestnancov, skladové

priestory, pohotovostné sklady pre objemové krmivá a stelivo, šatne pre klientov, 

Múzeum chovu koní a     jazdectva   – bude sa nachádzať v zostávajúcej prízemnej časti južného krídla.

Turisticko  –  ubytovacie  centrum  –  bude  umiestnené  v západnom  trakte  v prízemnej  časti  ako 

i v podkrovnej  časti.  Bude  sa  skladať  z turisticko  –  informačnej  kancelárie,  predajne  suvenírov 

a jazdeckých potrieb, stravovacieho centra / kuchyňa, sklady/, dve miestnosti s kapacitou cca 40 miest, 

ubytovaním pre 20 osôb so štandardným vybavením, spoločenskej miestnosti, pivničnými priestormi 

na spoločenské posedenie.

Výchovno- vzdelávacie centrum – bude v podkrovných priestoroch a bude prestavovať samostatný 

komplex  priestorov  :  sklad,  veľká  konferenčná  sála,  malá  konferenčná  sála,  sociálne  zariadenie, 
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vstupný vestibul.  Centrálne sociálne zariadenie bude prepojené a sociálne zariadenie v prízemí, ktoré 

bude určené pre návštevníkov múzea, hippocentra i návštevníkov objektu.

Tieto aktivity budú riadené jedným prevádzkovateľom a budú sa doplňovať a spolupracovať. Dôležitá 

bude maximálna využiteľnosť pracovnej sily. Nakoľko sa jedná o aktivity so silnou a slabou časťou 

sezóny budú pracovné náplne jednotlivých zamestnancov z časti kumulované.

Vonkajšie  priestory -  mimo  objektu  žrebčína  sú  nevyhnutné  ďalšie  objekty  a priestory. 

Najdôležitejším faktorom mimo žrebčína je vysporiadanie priľahlých stavebných plôch a pozemkov 

a to buď odkúpením alebo dlhodobým prenájmom. Tento faktor  je úplne rozhodujúcim pre začatie 

celkovej revitalizácie žrebčína. Pokiaľ by tieto veci neboli doriešené, nie je možné zaručiť udržateľnosť 

projektu a hrozí zánik už doteraz rozbehnutých aktivít.

Za najdôležitejšie plochy a priestory sú považované zastavané plochy a pozemky položené južne od 

objektu  žrebčína.  Tu  je  potrebné  vybudovať  moderné  hnojisko  na  základe  dielčieho  stavebného 

projektu v zmysle platnej legislatívy. Iným riešením likvidácie konského hnoja a biologického odpadu 

je  zmluvný vývoz hnoja  na  oficiálne  poľné  hnojisko  čo  je  veľmi  náročné  na  logistiku.  Vonkajšie 

priestory môžeme teoreticky rozdeliť na hospodársky dvor a dostihovú dráhu. V hospodárskom dvore 

by sa mali vybudovať tieto stavby a zariadenia:

Jazdecká hala s rozmermi  100 x 33 metrov,  ktorá  by obsahovala  soc.  zariadenia,  terasu,  tribúnu, 

priestory pre uskladnenie skokového materiálu, prívesných vozíkov na kone, prípadne boxov pre kone 

prichádzajúce na preteky, traktora, závesného zriadenia, kryté pohybovacie zariadenie tzv. kolotoč pre 

6 – 8 koní, lonžovací kruh o priemere 20 metrov, vonkajšia jazdiareň  100 x 60 metrov, opracovisko 80 

x 50 metrov, parkoviská, trenažér pre kone, výbehy pre kone / mali by dotvárať voľné plochy  a mali by 

byť riešené tak, aby boli vybudované nábehové uličky, ktoré by súčasne oddeľovali kone s rôznym 

pohlavím/. V prípade chovu a odchovu koní riešiť prístrešky pre kone vo výbehoch, z dôvodu ochrany 

pred  poveternostnými  vplyvmi,  senníky  na  uskladnenie  sena  a steliva,  zásobovacie  komunikácie 

a aleje.

Rybník nachádzajúci sa cca 50 metrov od západného krídla objektu.

Dostihová dráha – bude sa rozprestierať na  ploche cca 35 ha a mala by  byť využitá nielen pre úzku 
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kategóriu dostihových koní ale i na každodenný tréning koní a relax peších i cykloturistov. Ovál dráhy 

by mal byť cca 1600 až 1800 m dlhý a široký 40 metrov.

Doplnkové  dráhy by  mali  tvoriť  ostatné  voľné  priestory  s krátkymi  tréningovými  dráhami, 

prekážkami pre kone steeple chasse , military, vytrvalostným jazdením, prípadne kolbiskom pre pólo. 

Z dostihovej  dráhy  bude  nutné  vybudovať  jazdecké  chodníky  k rieke  Morave,  štrkoviskám 

i archeoparku.  Zázemie  dostihovej  dráhy  musí  obsahovať  rozhodcovskú  vežu,  kryté  tribúny, 

stravovacie  stánky,  komunikácie  a sociálne  zariadenia.  Dostihová  dráha  by  mala  byť  umiestnená 

s cieľom tak , aby rozhodcovská veža a tribúny mohli byť využité polyfunkčne i pre klasické jazdecké 

športy organizované na hlavnom kolbisku pri hale.

4.2.3 Vyhodnotenie dotazníkového prieskumu názorov obyvate ov obceľ  

Kop anyč

Dotazníkový  prieskum realizovala  Regionálna  rozvojová  agentúra  Skalica  s pomocou  pracovníkov 

Obecného úradu v Kopčanoch v mesiaci september  2007. 

Čo sme chceli dotazníkom zistiť:

Aký  je  Váš  vzťah  k objektu  žrebčína,  ako  často  ho  navštevujete,  ako  vnímate  súčasné  aktivity 

v objekte,  či  ste  informovaný/-á  o zámeroch  s areálom,  či  poznáte  históriu  žrebčína  a aké  sú  Vaše 

predstavy o budúcnosti areálu. Dotazníkového prieskumu sa zúčastnilo 19 obyvateľov obce Kopčany. 

Rozposlaných bolo 900 ks dotazníkov, návratnosť dotazníkov bola na úrovni 2,11 %. Dotazníkového 

prieskumu sa zúčastnilo 57,9 % žien a 42,1 % mužov.

Vyhodnotenie:

1. Považujete za správne, aby bol žrebčín aj naďalej majetkom obce?

áno – 100% opýtaných

nie – 0 % opýtaných

Z výsledku dotazníkového prieskumu je  zrejmé,  že  väčšina občanov považuje  za  správne,  aby bol 
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žrebčín naďalej majetkom podniku.

2.  Ste  spokojný/-á  s aktivitami,  ktoré  doteraz  vykonal  Obecný  úrad v Kopčanoch  vo vzťahu 

k rekonštrukcii žrebčína?

áno – 89,4 % opýtaných

nie – 10,6 % opýtaných

Až 89,4 % obyvateľov je spokojných s aktivitami, ktoré vykonal Obecný úrad v Kopčanoch vo vzťahu 

k rekonštrukcii žrebčína.

3. Myslíte si, že by sa mal žrebčín zrekonštruovať?

áno – 94,7 % opýtaných

nie – 5,3 % opýtaných

Väčšina opýtaných, až 94,7 % si myslí, že by mal byť žrebčín zrekonštruovaný.

4. Myslíte si, že žrebčín v Kopčanoch a zámok v Holíči sú natoľko previazané objekty, aby ich 

rekonštrukcia a využitie boli riešené spoločne?

áno – 78,9 % opýtaných

nie – 21,1 % opýtaných

Prevažná  väčšina  opýtaných  si  myslí,  že  by  rekonštrukcia  a využitie  obidvoch  objektov  mali  byť 

riešené spoločne.

5. Vidíte ako žiaduce, aby do obce a jej okolia prichádzalo viac turistov?

áno – 94,7 % opýtaných

nie – 5,3 % opýtaných

Až 94,7 % opýtaných si myslí, že je žiaduce aby do obce a jej okolia prichádzalo viac turistov.

6. Čo by sa malo v obci pre turistiku najviac zmeniť?

- urýchliť prácu na rekonštrukcii pamiatok
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- zapojiť viacej ľudí do rekonštrukcií pamiatok

- vybudovanie ubytovacích zariadení

- vyznačiť a vybudovať cyklistické chodníky

- budovanie zelene

- vybudovanie prístupových komunikácií k pamiatkam

- služby

- vybudovanie oddychových zón

7. Chcete aby bol žrebčín po rekonštrukcii využívaný predovšetkým na chov koní, tak ako to bolo 

v minulosti?

áno – 78,9 % opýtaných

nie – 21,1 % opýtaných

Väčšina opýtaných by chcelo, aby bol žrebčín využívaný predovšetkým na chov koní.

8. Poznáte históriu žrebčína (s ktorým rodom bol žrebčín spojený, resp. akú funkciu plnil žrebčín 

v 17. – 18. storočí)?

áno – 89,4 % opýtaných

nie – 10,6 % opýtaných

Z výsledku vyplýva, že väčšina obyvateľov pozná históriu žrebčína.

9.  Chcete  aby  sa  žrebčín  stal  okrem  iného  aj  celoslovenským  centrom  hipoterapie  (liečby 

pomocou koní)?

áno – 100 % opýtaných

nie – 0 % opýtaných

Z výsledku vyplýva, že všetci opýtaní chcú aby sa stal žrebčín celoslovenským centrom hippoterapie.

10. Uveďte do akej miery má byť využívaný areál žrebčína pre nasledujúce oblasti 
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(hodnoťte od 1 do 5, pričom 1 je najlepšia):

- iné, uveďte (kongresy, semináre)

Z výsledku vyplýva, že najprioritnejšie využitie areálu žrebčína je využitie na športové účely. 

Najmenej zaujímavou oblasťou podľa opýtaných je oblasť sociálnych služieb.

11.  Myslíte  si,  že  k žrebčínu by  sa  mali  pričleniť  i okolité  pozemky  pre  zabezpečenie 

ďalšieho rozvoja areálu?

áno – 100 % opýtaných

nie – 0 % opýtaných

Všetci  obyvatelia  si  myslia,  že  by  sa  k žrebčínu  mali  pričleniť  i okolité  pozemky  pre 

zabezpečenie ďalšieho rozvoja areálu.

12. Uvítali by ste, aby okolie žrebčína (aj zámku v Holíči) bolo využité ako oddychová 

zóna (parky)?

áno – 100 % opýtaných

nie – 0 % opýtaných

Všetci obyvatelia by uvítali, aby sa okolie zámku a žrebčína využívalo ako oddychová zóna.

Slovensko-rakúska platforma na rekonštrukciu žrebčína v Kopčanoch

Slowakich-Osterreichische Platform für Rekonstruktion der Stuterei in Kopčany

Oblasť Priemerná známka

Šport (jazdectvo, tenis, golf, squash, ...)                                    1,3

Kultúra (múzeum, kultúrne podujatia, ...) 1,5

Turistika a súvisiace služby (ubytovanie, gastronómia,...) 1,6

Služby v oblasti zdravotníctva, ochrany a prevencie

zdravia obyvateľstva (hipoterapia, ...)                                       

1,7

Sociálne služby (záujmové a komunitné centrum, ...)               2
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13. Existujú alebo v blízkej budúcnosti budú podľa Vás existovať reálne prekážky, ktoré 

by mali ohroziť (spomaliť) rekonštrukciu žrebčína?

- legislatíva 26 %

- inštitúcie na ochranu kultúrnych pamiatok 15,8 %

- inštitúcie na ochranu životného prostredia 10,5 %

- nedostatok verejných finančných zdrojov 89 %

- iné (nezáujem obyvateľov, záujmy podnikateľov a obce)

Väčšina  opýtaných  si  myslí,  že  najväčšou  prekážkou,  ktorá  by  mala  ohroziť  (spomaliť) 

rekonštrukciu žrebčína je nedostatok verejných finančných zdrojov.

14. Ako často ste navštívili areál žrebčínu za posledných 5 rokov? 

Z celkového počtu opýtaných navštívil areál žrebčína každý opýtaný v priemere 11,2 krát. 

15. Je podľa Vás dostatočne zabezpečená informovanosť o aktivitách, ktoré sa realizujú 

v areáli žrebčína?

áno – 31,5 % opýtaných

nie – 68,5 % opýtaných

Z výsledku vyplýva, že väčšina opýtaných nie je spokojná s informáciami o aktivitách, ktoré sa 

realizujú v areáli žrebčína.

16. Ste spokojný/-á s aktivitami, ktoré sa realizovali a doteraz realizujú v areáli žrebčína?

áno – 84,2 % opýtaných

nie – 15,8 % opýtaných

Väčšina opýtaných sú spokojní s aktivitami, ktoré sa doteraz realizovali v areáli žrebčínu.
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17. Ste ochotný/-á prispieť k rozvoju žrebčína?

- brigádnicky 63,2 %

- finančne 15,8 %

- iné 21,0 %

Graf č. 9 Ochota obyvateľov obce prispieť k rekonštrukcii žrebčína

Z výsledku vyplýva, že najväčšie percento obyvateľov by prispelo k rozvoju žrebčína 

brigádnicky.

18. Chceli by ste v areáli žrebčína podnikať? Ak áno, uveďte v akej oblasti.

áno –  15,8 % opýtaných (sprievodkyňa v nemeckom a anglickom jazyku, ubytovanie, 

občerstvenie)

nie – 84,2 % opýtaných

Prevažná väčšina by v areáli žrebčínu nechceli podnikať.

19. Aké využitie jednotlivých častí areálu by ste navrhovali?
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- predaj tovaru (odevy, výstroj pre jazdcov a kone)

- ubytovanie

- reštauračné zariadenia

- múzeum

- galéria

- jazdecká škola

- knižnica

- archív

- dielne historických remesiel

-reprezentačné priestory mesta

- priestory pre záujmové krúžky

– rekreačné priestory spojené s hipoterapiou

20. Boli ste si už prezrieť archeologický areál mikulčických Valov? (Okrem toho, že ste sa 

prípadne zúčastnili zájazdu na omši počas cirkevného sviatku.)

áno – 68,4 % opýtaných

nie – 31,6 % opýtaných

Viac ako polovica opýtaných už navštívili archeologický areál mikulčických Valov.

21. Navrhnite podujatia, ktoré by podľa Vás mohli byť pravidelne realizované v areáli 

žrebčína (uveďte aj periodicitu):

- jazdectvo (na koči, v zime na saniach, western, kurzy jazdectva)

- koncerty dobovej hudby

- preteky okolo areálu žrebčína 

- jarmoky
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- festivaly

- historický šerm

- detské tábory

22. Ako dlho žijete v Kopčanoch?

52,6 % opýtaných žije v Kopčanoch priemerne 25 rokov

47,4 % opýtaných žije v Kopčanoch od narodenia

23. Ste vcelku spokojný/-á s Kopčanmi ako bydliskom?

- obzvlášť spokojný 26,3 % opýtaných

- spokojný 57,9 % opýtaných

- čiastočne spokojný   5,3 % opýtaných

- menej spokojný 10,5 % opýtaných

– vôbec nie spokojný   0,0 % opýtaných

 Graf č. 10 Spokojnosť obyvateľov obce s bydliskom
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Z výsledku vyplýva, že viac ako polovica obyvateľov Kopčian je spokojných so životom 

v Kopčanoch.

24. Získali podľa Vašej mienky Kopčany v posledných rokoch celkovo na atraktivite 

alebo skôr stratili?

- získali na atraktivite 73,7 % opýtaných

- zostáva to nezmenené 10,5 % opýtaných

- stratili na atraktivite 15,8 % opýtaných

Graf č. 11 Hodnotenie atraktivity obce obyvateľmi obce

Väčšina obyvateľov Kopčian si myslí, že Kopčany v posledných rokoch na atraktivite skôr 

získali ako stratili. 

24a. Prečo podľa Vás Kopčany na atraktivite skôr stratili?

- pamiatky chátrajú a nerekonštruujú sa 

- ľudia nemajú  záujem o kultúrne podujatia

Slovensko-rakúska platforma na rekonštrukciu žrebčína v Kopčanoch

Slowakich-Osterreichische Platform für Rekonstruktion der Stuterei in Kopčany



Projekt je financovaný z Programu iniciatívy Spoločenstva

Interreg III A Rakúsko -Slovenská republika

- čierne skládky, znečistené okolie pamiatok

- nedokončená kanalizácia

- vandalizmus

- separovanie odpadu je zastarané

24b. Prečo podľa Vás Kopčany na atraktivite skôr získali?

- chov koní

- rekonštrukcia kultúrnych pamiatok

- obec sa buduje, rozvíja

- budovanie infraštruktúry

– medializácia pamiatok

25. Vek osôb žijúcich s Vami v domácnosti.

vo veku 0-18 rokov 22,6 % opýtaných

vo veku 19-25 rokov 12,9 % opýtaných

vo veku  26-35 rokov 12,9 % opýtaných

vo veku 36-45 rokov 16,1 % opýtaných

vo veku 46-55 rokov 19,3 % opýtaných

vo veku 56-65 rokov   6,5 % opýtaných

vo veku 65 a viac rokov     9,7 % opýtaných

Graf č. 12 Veková skladba obyvateľov obce Kopčany
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26. Celkový počet osôb žijúcich vo Vašej domácnosti.

domácnosť – 1 osoba 10,5 % 

domácnosť – 2 osoby 15,9 % 

domácnosť – 3 osoby 20,0 %

domácnosť – 4 osoby 42,1 %

domácnosť – 5 osôb 10,5 %

Najväčšie percentuálne zastúpenie domácností v Kopčanoch sú 4-členné domácnosti. 

27. Počet detí žijúcich vo Vašej domácnosti.

domácnosť - 0 detí 36,8 %

domácnosť - 1 dieťa 21,1 %

domácnosť - 2 deti 31,6 %

domácnosť - 3 deti 10,5 %

Z výsledku vyplýva, že najväčšie percentuálne zastúpenie majú v obci Kopčany domácnosti 

bez detí. 
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28. Najvyššie dosiahnuté vzdelanie

- základné   0,0 %

- učňovské 10,5 %

- neúplné stredoškolské   5,3 %

- úplné stredoškolské                               47,4 %

- vysokoškolské 1. stupňa (bakalárske)   0,0 %

- vysokoškolské 2. stupňa (inžinierske, magisterské, ...) 36,8 %

- vysokoškolské 3. stupňa (doktorandské)   0,0 %

Väčšina opýtaných majú ukončené stredoškolské vzdelanie - 47,4 %. 

29. Vaše pohlavie

- žena 57,9 %

- muži 42,1 %

Nadpolovičná väčšina opýtaných, ktorý odpovedali na dotazník boli ženy – 57,9 %.

4.2.4 Odporú ania č

Vychádzajúc z cieľov stanovených pre riešenie spoločného projektu je možné špecifikovať nasledovné 

problémy na riešenie: 

 1. Na základe záveru č. 1, riešiť spoločne „cieľové územia“ v týchto priestoroch: 

Priestor  severného  Záhoria  (Skalicko)  –  tvoriaci  základ  cezhraničnej  aglomerácie  Skalica  -  Holíč- 

Hodonín, 

 2. Pre spoločne riešené územie z hľadiska dopravných vzťahov je potrebné vychádzať  z prognóz 

dopravnej  záťaže  preukazujúcej  na  priame  súvislosti  medzi  najsilnejšími  rozvojovými  územiami 

(Bratislavská – Brnenská aglomerácia ), 

3.  Pre  spoločne  riešené  územie  z  hľadiska  socioekonomických  a  hospodárskych  vzťahov  je 
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potrebné: 

-  spoločne  koordinovať  zameranie  a  využitie  navrhovaných  lokalít,  ktoré  vzhľadom  na 

územnotechnický potenciál sú vhodné pre medzinárodnú kooperáciu, 

4. Pre spoločne riešené územie z hľadiska rekreácie a cestovného ruchu je potrebné: 

-  spoločne  koordinovať  a  pokračovať  v  ďalšom  rozvoji  lodnej  dopravy  na  „Baťovom  kanáli“,  s 

predĺžením kanála až do Hodonína, s napojením na Dunaj, s možnosťou splavnenia zatiaľ nesplavnenej 

hraničnej rieky Radějovky, 

- prepojenie existujúcich stredísk cestovného ruchu po obidvoch stranách hraníc, 

- spoločne postupovať pri riešení využitia priestoru na slovensko – českom pomedzí  v lokalite Makov- 

Kasárne z českej strany, 

- zvýšiť úroveň stredísk CR, dobudovať infraštruktúru cestovného ruchu (Šaštín-Stráže, Stará Myjava, 

Dubník I., II., Zelená Voda, Borský Jur - Tomky, Kunovská vodná nádrž pri Senici, potenciálny rozvoj 

lokality Adamovské jazerá 

-  spoločne  koordinovať  rozvoj  turizmu  na  miestnej  a  regionálnej  úrovni,  budovanie  spoločného 

informačného systému cestovného ruchu 

-  presadzovať spoločné postupy pri  vytváraní viacdenných komplexných produktov s  doplnkovými 

aktivitami so zabezpečením kvalifikovaných sprievodcovských služieb 

-  presadzovať  spoločné  postupy  pri  environmentálnej  výchove  a  vzdelávaní  občanov,  zvýšenie 

environmentálneho  povedomia  miestneho  obyvateľstva,  oboznámenie  ich  s  platnými  právnymi 

normami v oblasti ochrany prírody 

-  presadzovať  spoločné  postupy pri  tvorbe  nových  produktov  v  oblasti  agroturizmu  a  ekoturizmu 

(ubytovanie a strava v penziónoch, náučný chodník v obci, informačné stredisko, múzeum ľudových 

tradícií,  sprístupnenie  kultúrnych  zaujímavostí,  ukážka  tradičných  remesiel,  požičovňa  bicyklov  a 

pod.), 

− spoločne koordinovať koncepciu cezhranične trasovaných cyklistických komunikácií pohraničného 

územia hlavne na regionálnej a lokálnej úrovni, s väzbou na cyklomagistrály po obidvoch stranách 

hraníc,

Slovensko-rakúska platforma na rekonštrukciu žrebčína v Kopčanoch

Slowakich-Osterreichische Platform für Rekonstruktion der Stuterei in Kopčany



Projekt je financovaný z Programu iniciatívy Spoločenstva

Interreg III A Rakúsko -Slovenská republika

− spoločne koordinovať koncepciu cezhranične trasovaných jazdeckých komunikácií pohraničného 

územia hlavne na regionálnej  a lokálnej úrovni,  s väzbou na jazdecké trasy rakúskej strany po 

obidvoch stranách hraníc, 

− v lokalite Šajdíkové Humence uvažovať s vybudovaním golfového areálu, 

5.  Vytvárať  podmienky  pre  spoločné  využitie  kultúrneho  dedičstva  mimoriadneho  významu  na 

obidvoch  stranách  hraníc  a  presadzovať  vytvorenie  siete  kultúrno  -  historických  náučných 

poznávacích trás a ich vzájomné prepojenie: 

- spoločnými postupmi presadiť nomináciu pamiatok Veľkej Moravy k zápisu do Zoznamu svetového 

kultúrneho dedičstva UNESCO 

-  spoločne  vytvoriť  česko-slovenský  archeologický  park  Mikulčice-Kopčany,  ktorý  by 

prezentoval a chránil hnuteľné a nehnuteľné archeologické a stavebno-historické nálezy a urbanistické 

časti  známej  lokality  NKP Mikulčice  „Valy“  nachádzajúce  sa  na  slovenskej  a  českej  strane  rieky 

Morava 

− rozvíjať  cezhraničné  tematické  cesty  –  európska  iniciatíva  –  prepojenie  starých  historických 

hradných ciest

− rozvíjať starú „Českú cestu“ Brno – Hodonín – Skalica

− presadzovať spoločné využitie a prepojenie stavieb svetskej architektúry - kaštiele  a kúrie vrátane 

prislúchajúcich existujúcich náväzných stavieb tvoriacich jeden urbanistický celok

−  sprístupňovanie technických pamiatkach v riešenom území 

− spoločné postupy pri obnove a využití pamiatok ľudovej architektúry 

6.  Koordinácia spoločných postupov v oblasti: 

- tvorby spoločných webových stránok 

- plánovania projektov 

- vzdelávacích programov 

- vzájomného informovania o podujatiach a problémoch 

-  spoločných  centier  internetového  dátového  informačného  systému  (informačné  centrá)  pre 
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manažment trhu práce 

-  vypracovanie  a  implementácia  spoločných  cezhraničných  turistických  programov,  kultúrnych  a 

turistických podujatí, festivalov a spoločných marketingových projektov, 

-  posilnenie  kooperácie  medzi  mikroregiónmi  -  cezhraničná  kooperácia  medzi  samosprávami  so 

špecifickým dôrazom na nové dopravné trasy 
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